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ПРАЦЯ СЕНАТСЬКОЇ СЛІД­
ЧОЇ КОМІСІЇ ПРОДОВЖЕНА 

Вашингтон, 29 березня. — Сенат ухвалив продовжити на 
ЗО днів працю комісії для прослідження злочинів. Голова ко­
місії, сен. Естес Кіфовер, заявив, що в тому часі не буде при­
людних- переслухань, а зате комісія придумає способи для вн-

"*нищення міжстейтового злочи­
ну і передасть їх повному се­
натові до ухвалення.—На пре­
совій конференції през. Тру-
ман заявив, що праця комісії 
заслуговує на признання і при­
гадав, що його адміністрація 
завжди підтримувала змаган­
ня стейтів до припинення зло­
чинносте. „Це с життєва спра­
ва країни, щоб вона була силь­
ною не тільки під військовим, 
але Й моральним оглядом" — 
твердив Тру май—а „винищен­
ня злочину належить до обо­
в'язків кожного громадянина" 
— Про амбасадора Вилйема 
О'Двайера, проти якого підне-
сенно на переслуханій комісії 
в Ню Иорку різні закиди, пре­
зидент сказав, що він не від­
править його з його диплома­
тичного становища. 

З інших фактів, що відно­
сяться до слідства і до розга­
луженого злочину, замітні та-

КОРЕЙСЬКУ ВІЙНУ ВДАСТЬСЯ 
ПОКІНЧИТИ ТІЛЬКИ ДИПЛО­

МАТІЄЮ 
Ню Иорк. — Лейтнант ген. 

сер Ричард Гейл, генеральний 
директор британської армії, 
повернувши з Інспекції босво-
го фронту на 'Кореї, заявив, 
що китайці вже не відзиска-
ють босвої сили в теперішній 
війні, одначе, на його думку, 
ця війна може покінчитися 
тільки через вмішання дипло­
матів. Теперішня офензива 
Об'єднаних Націй не може по­
ступити до манджурського 
кордону, бо внаслідок цього 
була б продовжена лінія по­
стачання для О. Н., а була б 
скорочена для китайських ко­
муністів. Генерал признав, що 
китайці добре Воюють. 

КОНТРОЛЯ НАД КОНТРО-
ЛЕІО Щ Н 

Ню Иорк. — Внаслідок за­
ведення контролі цін на бака­
лійні товарі („гросеріс") 100, ^Нк> Иорку за непослух Кон 
000 крамниць дрібного прода­
жу в стейтах Ню Иорк і Ню 
Джерзі підпаде під юрисдик­
цію окружного бюра адмініс­
трації цін, що міститься під ч. 
2, Парк евенїо, *Ню Иорк. Вка-

л-аівкц, як вщ^онувати ;цей.|юз-
порядок влади, вже вислані до 
всіх крамниць. Окремий цін­
ник на харчові продукти буде 
приміщений у місці де б 
його могли бачити покупці, я-
кнми в першу чергу є домашні 
хазяйки. Оба згадані стейтн 
становлять 60 відсотків харчо­
вого бизнесу цілої країни, от­
же від застосування закону в 
цін околиці залежатиме успіх 
закону в цілій країні. Влада 
звертається до всіх покупців, а 
в першу чергу до господинь, 
щоб вони притримувалися цін­
ника і жадали його виконання 
від власників і управителів 
крамниць. Якщо господиня має 
підозріння, що хтось не при­
тримується цінника, мас зажа­
дати посвідки від управителя 
крамниці на оплату за якийсь 
артикул і донести про це до 
бюра адміністрації цін. 

ю : Сенатська комісія рішила 
прохати повний сенат постави-|^а.тт^РИ

в??| і а
д° / 

ти під суд провідника незакон­
ної гри, Френка Костелло з 

ґресові, коли він відмовився 
виявити свій маєток на пере-
слуханні комісії. — Заступник 
головного комісари поліції в 
Ню Иорку, Абрагам^ Голдман, 
зрезигнува« Jt^ZOzTu, станови-

ного Слідчого Бюра, Едґар Гу 
вер, виявив перед сенатською 
комісією, що він жив у при­
язні з Ирвіигрм Шерманом, 
одним з провідниківпідземної 
гри. — Губ. стейту Ню Иорк, 
Тамес Е. Дюї назначив п'ять 
визначних людей членами* 
стейтової комісії для прослі­
дження незаконної гри в купе-
левій місцевості С а р а т о ґ а 
Сирійте! Головою комісії на­
значений давніший член стей-
jroBoro верховного суду, Джо-
зеф М. Проскауер. —Незалеж­
но від цих фактів сенатська 
підкомісія, яка просліджус 
протекцйну систему в Фінансо­
вій Корпорації Відбудови, 
ствердила, що визначні грома­
дяни перепродували військові 
матеріали. 

МОСКВА ПРОДОВЖУЄ ПІДГО­
ТОВНУ ДО ВІЙНИ В ЕВРОПІ 

Франкфурт. Німеччина, ЗО 

Президент Оріол заповідає відбиття 
нападу зі Сходу 

Вашингтон, 29 березня. — Французький нарід рішений боронити себе проти агресії і 
дає всяку підтримку організації Північно-Атлантійського Пакту, запевнив Америку фран­
цузький президент Вінсент Оріол, на одногодинній конкуренції з президентом Труманом в 
Білому Домі. Заява поміщена в урядовім комунікаті з конференції. Опісля, у промові в Крае-
вім Пресовім Клюбі, Оріол на­
звав „важкою й несправедли­
вою обидою закид проти Фран­
ції, наче б вона не мала відва­
ги або настрою себе борони-
ти". 

Французький міністер за­
кордонних справ, Роберт Шу-
ман, який приїхав в товарист­
ві през. Оріола до Америки, 
відбув двогодинну конферен­
цію з секретарем стейту Діном 
Ачесоном, а опісля з а я в и в 
прилюдно, що Франція з кін­
цем 1953 р. матиме двадцять 
Дивізій для спільної західно­
європейської сили, яка стоїть 
під командою ген. Двайта Д. 
Айзенгавера. Він теж додав, 
що Франція не домагається 
нової фінансової допомоги від 
ЗДА і що мас під свосю конт-
ролею всі оборонні проблеми, 
включаючи й контролю над 
комуністами унутрі Франції. 
При найближчих парламен­
тарних виборах цього року 
французькі комуністи втра­
тять свою силу, заявив Шу-
ман. — Після гостини у Ва­
шингтоні през. Оріол приїде 
иа три дні до Ню Иорку, а 
звідси від'їде до Канади. 

березня. — Аліянтські країні? 
через свою розвідку в ЕВ]ЮПІ 
докладають тепер всіх зусиль 
щоб зібрати якнайбільше-фак­
тів, що дозволили б на (Чідаі': 
приблизну оцінку політичних 
і військових замірів Совстсь-
кого Союзу в Европі на най­
ближчий час. Поверховію не 
робиться за залізною заслоною 
нічого такого, що створювало 
б підозріння безпосередньої за­
грози нової еовстськоі агресії. 
Натомість зібрано цілий ряд 
фактів, які таку загрозу, якщо 
не потверджують, то щонай­
менше допускають. Деякі з цих 
фактів: В районі* Берестя Ли­
товського большевнкп скон­
центрували величезну кіль­
кість льокомотив та вантаж­
них нагонів, що дозволило б 
впродовж наіікоріртніого часу 
перекинути на захід вісім до 
десять совстських дивізій в 
повному виряді. В Польщі ве­
дуться інтейзивні роботи над 

ФРАНЦІЯ Й М 1 П Ш 1 РЯТУВАТИ КОНФЕРЕНЦІЮ ЧОТИРЬОХ 
Париж, ЗО. березня. — Тут 

-В політичних колах заповідає­
ться, що французький міністер 
закордонних справ, Роберт 
Шуман, що тепер с на відві­
динах в. Злучених Державах 

'ща-; коли̂ ^ Дітректорп^Мпгйраль- :рааОк^--ін>еа*^нам9*Шріо;іем, 
докладатиме всіх зусиль, щоб 
усунуте існуючі перешкоди* до 
конференції Ради міністрів( за­
кордонних справ чотирьох ве-
ликодержай. Насамперед він 
задумує рятувати від заломан-
ня конференцію заступників 
міністрів, що підготовляють 
порядок нарад для конференції 
міністрів. Безпосередня загро­
за такого заломання наступила 
вчора, як західні представники 
відкинули ,.компромісову" со-
встську пропозицію та обстою­
ють свої домагання. Вважасть-

жить ще тільки від Вашингто­
ну і міністер Шуман мав у від­
повідному напрямі впливати на 
президента Трумйна і-держав­
ного секретаря Анесоиа. 

поліпшенням і розбудовою ко­
мунікаційних получень не спів-
мірно до їх цивільного значен­
ня. Зокрема скріпляється мо­
сти через Вислу. Продовжує­
ться дальшу {юзбудову густої 
сітки аеродромів в Східній Ні­
меччині. Розбудовується мор­
ські бази в балтійських краї­
нах, а вишкіл совстських рек­
рутів маг. виразно офснзнвннй 
чаі>актер. • \ 

НАРИС МИРУ З ЯПОНІЄЮ 
ЗАКІНЧЕНИЙ 

Вашингтон. — Злучені Дер­
жави викінчили нарис миро­
вого договору з Японією, який 
буде предложений чотирнадця­
тьом країнам, включаючи й 
Совстську Росію. Переговори 
з Японією вів спеціальний ам-
басадор Джан Фостер Доллес. 
Нарис вважають знавці за лі­
беральний. Він признає Япо­
нії суверенні права над її те­
риторією і створення ВІЙСЬКОи 
вої сили, одначе застерігає 
Америці необмежене право 
втримувати військові залоги 
на японських островах. Над де­
якими точками вже виринув 
спір між Великобританією ft 
ЗДА. 

ЗАПЕКЛІ БОЇ БІЛЯ ПАРА­
ЛЕЛІ В КОРЕЇ 

Токіо, ЗО. березня. — Вчора аліянтські війська на цілому 
фронті продовжували свій повільний і осторожний похід до 
38-мої паралелі, колишнього кордону між південною і пів­
нічною частинами країни! натрапляючи на щораз запекліший 
спротив комуно-китайського* 
ворога. Посуваючись повільно 
по розмоклих під весняним 
дощем дорогах та полях, алі­
янтські передові загони, під 
прикриттям артилерії та під о-
хороною танків, підійшли вчо­
ра на віддалення вже тільки 
около трьох миль до паралелі. 
У фронтових боях брала ак­
тивну участь авіяція. Ворожі 
задні колони, що мають вираз­
ний наказ ціною свого життя 
здержувати аліянтський похід 
та прикривати відступ своїх го­
ловних військ, залишаються в 
своїх укріплених норах і в по­
одиноких випадках навіть про­
бують переходити до протнна-
ступів. До найтяжчих боїв при­
ходило І цим разом на захід­
ному фронті в районі Уіджонґ-
бу в горах на північ від Сеул. 
На північний захід від Уіджон-
ґбу аліянтські патрулі вступи­
ли до міста Чоксонґ, віддалено­
го тільки три милі від парале­
лі. Рівночасно стверджується 
продовжування сильної кон­
центрації маси ворожих військ 
і зброї на центральному сек­
торі, що дає аліянтським фрон­
товим спостерігачам підставу 
до припущень, що вррог при-

ПРЕЗИДЕНТ ТРИПЛАН ПОТВЕР­
ДЖУЄ І Ш О В Ш І ГЕН. 

NIEKAPWA 
Вашингтон, ЗО. березня. — 

Ген. Доґлес Мек Артур, нача­
льний командант збройних сил 
О. Н. на Далекому Сході, все 
ще мас тактичні повновласті 
наказати своїм військам пере­
ступити 38-му паралелю та 
продовжувати похід на Пів­
нічну Корею — заявив вчора 
президент Труман на пресовій 
конкуренції, застерігаючись 
рівночасно, що це не мусить о-
значати новий похід до корей-
сько-манджурського кордону 
на ріці Ялу. Президент Тру­
ман, що не виявляв більшої о-
хоти подрібно обговорювати 
ці справи, заявив, що їх офіці­
ально і достаточио вияснив се­
кретар оборони Маршал в своїй 
минулотижневій заяві. 

г іунгАїнсьнА тШ&А зт 
ЗАГРОЗУ СОВЄТСЬКОЇ АГРЕСІЇ 

синдикованій статті з Лондону 
Пірсон твердить, що безпосе­
редню загрозу еовстськоі агре-

Ню Иорк. ЗО. березня. — До 
щораз частіших американсь­
ких голосів про те, що україн­
ська визвольна боротьба за 
залізною заслоною та україн­
ські самостійницькі змагання 
взагалі є одною з головних пе­
решкод в агресивних плянах 
Кремля, долучилось в остан­
ньому подібне твердження ві­
домого колумніста Дрю Пі іко­
на. В надрукованій в пооднно-

ся, що тепер ця справа зале- них американських газетах 

ПРЕЗИДЕНТ ТРУМАН ПІДПИСАВ ПОПРАВКУ МІГРАЦІЙНОГО 
ЗАКОНУ 

ТРУМАН РІШЕНИЙ У СПРАВІ СВОЄЇ ПОНОВИШ КАНДИДАТУРИ 
НА ПРЕЗИДЕНТА* 

Вашингтон. — На пресовій не буде. Труман назвав при-
конференції президент Труман ємним твердження шдсекрета-
заявив, що він уже виробив со- pa праці Майкела Дж. Галві-
бі думку в справі поновної на, що він може бути вибраний 
кандидатури на президента поновно- більшістю 56 відсот-
Злучених Держав, одначе не ків усіх голосів. Президент 
оприлюднить її ще якийсь час. сказав теж, що ще завчасно 
Він запевнив, що досі ніхто не говорити про його кандидату-
знас його постанови, не зва- ру в такім далекім часі перед 
жаючи на це, що одні люди демократичною красвою кон-
заповідають, що він буде кан- венцісю, яка настановляє кан-
дидувати, а інші кажуть, що дидатів. 

ТРОЄ АТОМОВИХ ШПИГІВ 
ПРИЗНАНІ ВИНУВАТИМИ 

Ню Иорк. — Джуліюс Розенберґ, його жінка Етел, і Мор-
тон Собелл, цроти яких велася в окружнім федеральнім суді 
розправа за шпигунство в користь Совстів, признані судейсь-
кою лавою винуватими злочину. Вони призбирували тайні 

^• інформації для виробу атомо-
вої бомби і передавали їх 
шпигові Гері Ґолдові з Фила-
делфії, а цей у свою чергу пе­
редавав їх англійському шпи­
гові д-рові Клавсові Фуксові 
для висилки їх до Росії. Лава 
присяжних суддів радила над 
їхньою справою в середу й 
четвер і признала їх винувати­
ми злочину так, як це пред­
ставив прокуратор. Суддя Ир-
вінґ Р. Кауфман заявив, що 
видасть присуд у четвер на­
ступного тижня. Тому, що 
штгаги оперували підчас воєн­
ного стану, їх жде кара смерти 
або 30-річна тюрма. 

Вашингтон, 29. березня. — 
Президент Труман підписав 
вчора ухвалене Конгресом до­
повнення Акту Внутрішньої 
Безпеки, що вможливить пе­
реселення до Злучених Держав 
осіб, які не з власної волі бу­
ли зв'язані з тоталітарними ор­
ганізаціями. На підставі цього 
доповнення, до Злучених Дер­
жав зможе приїхати около — 
15,000 скитальців, яких досі 
не допускали. Доповнення за­
кону постановляє, що Акт Вну­
трішньої Безпеки не відносить­
ся до осіб, які були втягнені 
до комуністичної партії та ін­
ших тоталітарних організацій 
перед 16-тим роком життя, або 
були змушені належати до них 

прожитку. Закон, з підпи­
сом Президента, негайно увій­
шов у силу. З нього скорнстас 
теж чимала кількість українсь­
ких скитальців з-під Совстів. 
При переведенні закону в Кон­
гресі у великій мірі заважили 
власне українські аргументи. 

„ЗА" І „ПРОТИ" ГАЗАРДО 
ВОЇ ГРИ 

Ню Иорк. — ІТротестанська 
Краєва Рада Церков Хрпста 
видала заклик до своїх цер­
ковних організацій, щоб вони 
звернули увагу своїх вірних 
на моральне лихо самої гри ; 

на байдужість поодиноких осіС 
до цього явища. 

Інакше становище до гри 

АМЕРИКАНСЬКІ ВТРАТИ 
В КОРЕ!:' 57,120 

Вашингтон, ЗО. березня. — 
Американські втрати в Кореї 
збільшилися впродовж остан­
нього тижня на дальших 1,306 

готовлясться до нового мвсо- \Щ J В И Н О С Я Т Ь ,епер в загаль-
вого весняного наступу. Снль- н о м у 57,120 офіцерів і воякН. 
ні з'єднання американських з того є 8,511 вбитими, 37,918 
суперфортець впродовж цілого п о р а н е н і т и І Ю , 6 9 1 пропавши-
дня бомбардували ворожі в о - \ ш [ ^ е з ВІСТІ> о ^ в більшості 
енні об'єкти в запіллі, головно п о л о я е н и м и Н а поодинокі ро-
мости Щ комунікаційні сполу- д н збройних сил ці втрати при­

г н и в , я*: теж ^ " ^ н т р а щ ю п а д в £ т ь : _ Я р ? в ^ 47,450, фльо. 
^ворожих «*еь*. т -східному f ^ 1 * ^ юГморсь їШ піхШ — 

побережжі аліянтські воєнні я в о * і авіяція — 440. 
кораблі вже від кількох тнж-| _ » ,•-,..-.,. . . 
нів бомбардують важким ар- • МОЖЛИВІСТЬ ВВЕДЕННЯ 

сії в Европі тепер зменшують 
такі три голорні фактори: — 
1. Зв'язана зі старістю Сталіна 
непевність в Кремлі та заку-
лісова боротьба про наступни­
цтво на червоному престолі, в 
якій беруть участь Молотов з 
одного боку, а Берія і Малснь-
ков з другого. — Пірзон вва-
жас. що найбільші шанси на 
перемогу м а с в совстських об­
ставинах той, хто командує по­
ліцією, отже Берія. — 2. Ато-
мова бомба. — Пірсон вважає, 
що американська перевага в а-
томовій зброї та свідомість Кре­
мля, що на випадок його аг­
ресії Москва може бути змете­
на з лиця землі, є головним ар­
гументом хвилевого совстсько-
го ,,миролюбства". — 3. До тої 
самої категорії, що атомова 
бомба, належать, по думці Пір-
сона, визвольні рухи понево­
лених Москвою народів, впер­
т у чергу українська підпольна 
боротьба. 

тилерійським вогнем прибере­
жні цілі на північ від паралелі, 
зокрема важливий центр воро­
жого постачання, порт Вонсан, 
що практично вже в цілосте 
лежить в руїнах, перетворю-
чись в справжнє ,мертае місто'. 

під загрозою втрати праці та зайняло Американське Това-

риство Католицьких Філосо­
фів. Воно твердить, що сама 
гра не с лихом, одначе її засто­
сування в практиці може бути 
злом. 

В АМЕРИЦІ 
О Два хлопіЦ п Пояклрг найшли 

$33.000 в опущенім домі в Ионкерс, 
Н П. Покищо поліція не признас 
їм права цласности з уваги на вла­
стителя дому, яким с спадкова ма­
са. 

ф Удаваний ,наиад саботажників 
виконали 50 резервістів, перебра­
них по цивільному в місті Аплтавн. 
у степті Висканіин. Впродовж пів­
тори години вони ..повбивали" біль­
шу частинву міських 1 повітових у-
рядкиків і перебрали на себе владу. 
Крім того опанували прилюдні під­
приємства і фабрики при помочі де-
ревяних револьверів І бомб. 

# Мас готовий літак для поворо­
ту амбасадора Вилйема О'Двайера 
мексиканський президент Міґел А-
леман. Амбасадор піддався перед 
виїздом основним лікарським огля­
динам у НЮ Порку. 

НОВОЇ ЗБРОЇ В КОРЕЇ 
Токіо, ЗО. березня. — Адмі­

рал Ален Е. Смит, командант 
ЦаліянтськоІ фльотн на корей­
ських водах, заявив на пресо­
вій конференції, що на випа­
док продовжування корейсь­
кої війни, на що цілком вираз-

• До успішної інвазії китайсько-1 но заноситься, — аліянтська 
го континенту будуть готові націо- фльота задумує ввести в кори-
нальио-китайські війська Чіянг Кай- с т у в а н н я н о в у з б р о ю , з о к р е м а 
ші впродовж найближчих двох ро- І J « „ ; . „ . . „ „ . » „^ 
ків Заповів один з колишніх мі- керовані з кораблів ракети ве-
ністрів націоналістичного уряду. ЛНКОЇ р о з р и в н о ї СИЛИ. 

ПОЛІТИЧНА БЕЗРДДНІСТЬ 0. Н. В КОРЕЙСЬКІЙ ВІЙНІ 
Лейк Соксес, 30 березня. — 

Більшість педставників пооди­
ноких країн в Об'єднаних На­
ціях здають собі справу з по­
літичної безрадности цеї орга­
нізації в корейській війні. Вста­
новлені Генеральною Асам­
блеєю комітети і комісії с в тих 
спавах' майже цілком безчинні, 
бо не бачать виходу. Діло в 
тому, що О. Н. складаються з 
представників поодиноких уря­
дів і заступають їхню думку, 
яка в справі корейської війни 
досить різноманітна. На по­
рядку одного з таких коміте­
тів с підготовка санкцій проти 
червоного Китаю, якщо він не 
погодиться на переговори в 
справі завішення зброї. Але 
досі нема перемир'я ані санкцій, 

і в цих справах нічого не зроб­
лено. Об'єднані Нації, хоча 
формально є найвищим авто­
ритетом в таких справах, те­
пер є радше спостерігачем та 
очікують ініціативи з Вашинг­
тону і Лондону, або Пейпінгу і 
Москви. Тут добачу^ься тіль­
ки дві можливі розв”язки тепе­
рішньої непевносте, що знову 
привернуло б О. Н. головну ро-
лю, але, що тепер від них не 
залежить. Це: комуно-кптай-
ська згода пе[»еговорювати 
справу перемир'я на базі про­
позицій О. Н., або рішення 14 
країн, які беруть участь в ко­
рейській війні, поставити кар­
ту на військове вирішення 
справи. В теперішніх обстави­
нах не заноситься ані на одне, 
ані на nnvre. 

ЗРАДНИКИ СВОЄЇ КРАЇНИ. Федерлаьиа лава присяжних визнала винними в змові крадіжки 
І передачі Сонетам таємниць атомової бомби в 1 ^ І »М5 pp. цих трьох виродків (від ліва): Мор­
гом Собгль, Юлиос Розенберґ та Його жінка Кт«- іь. Вирок на них буде проголошений в дні 5-го 
квітня. Хоча уряд я* висловив під цим оглядои свого домагання, вони можуть бути засуджені 
на смерть, або до ЗО років ув'язнення. Це був в Америці перший .удовий процес за шпигунство 
відносно атомової бомби. 

ПРОДОВЖУЮТЬСЯ СТРАЙКИ 
І ЗАВОРУШЕННЯ В ІРАНІ 

Тегеран, Іран, ЗО березня. Нафтові страйки і заворушення 
в Ірані продовжуються та загрожують поширенням виїмкового 
стану, проголошеного тепер в Тегерані і південних нафтових 
районах, на цілу країну. На всіх 80,000 робітників нафтової 
нромисловости 10,000 тепер" —— -
страйкує, домагаючись негай­
ної націоналізації нафти, що с 
власністю Англо • Іранської 
Нафтової Компанії. З цими ро­
бітниками почали солідаризу­
ватися в дальшому робітники 
транспорту, що самі вийшли 
на страйк та не допускають до 
праці інших. Це створює базу 
загрозливих заворушень, в я-
ких інтервенюс поліція і вій­
сько. З огляду на стратегічне 
положення і вартість Ірану та 
на перехрещення там східно-
західнних інтересів, події в 
Ірані набирають міжнародного 
значення першої ваі и та ство­
рюють нове вогнище і різного 
міжнародної о напруження. 

В С В І Т І 
• Сонстгькнй командант в Бер­

ліні вікннув протест західних ко­
мендантів Проти диких стрілів ко­
муністичного поліциста u автобуси 
західних прогулькоації;. 

• НЗ,Я2Л.0ОВ «к-16 ВННОоаЯО насе­
лення Японії в 1950 році. 

• В Загребі І Спліт в Югославії 
закрито дна еоастські консулати, 
хоча не повідомлено, чи це зроб­
лено на домагання югославськоїхі 
уряду чн а власної.»олі Совстів. 

• 1,066 комуністів заарештували 
Індійці під час ГЮЯСцШноІ і війсь­
кової акції проти комуністичних за­
ворушень і: радоні Камруп віцю-
ДОВЖ ОСТАННІХ ДВОХ МІСЯЦІВ 

• Норвегія I Голандія рішили 
злучити свої зусилля і дослід.і над 
розвитком атимоьої енері и. 
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ПРОТИ ЗАНЕПАДУ 
МОРАЛІ Й ЕТИКИ 
Сенатор Дж. Вилйсм Фулбрайт, демократ з Аркенсо, не 

Ачесон про загрозу свободі 
З нагоди четвертого зібрання jщораз більї іе народами. 

Організації А м е р и папських Ніколи пе| едтнм ми не зу-
Держап, яке почалося у Ва- J стрічали так >ї великої загро-
шннгтоні при співучасті мі-|зн. Ніколи давніше не було 

лякається так дуже совстськнх гармат та комуністичної arj>e-
сії, як занепаду моральних принципів у демократичному сус­
пільстві, без яких воно не може жити і розвиватись. Як відо­
мо, сенатор Фулбрайт є головою сенатської комісії, яка роз-
сліджувала позички, уділюпані Фінансовою Корпорацією Від­
будови. При цих розслідах стверджено, що політичні впливи 
та протекції заважували прн позичках з державних фондів. 
Були це випадки, за які важко було б потягати до суду, але 
які колідують з етикою і мораллю осіб на визначних урядових 
становищах. 

Ця проблема етики і моралі стала ще більш пекучою, як 
нюйорські сенатські переслухання виявили тісний зв'язок між 
політикою і гангстерством. Знову сензаційні відкриття обману 
у спорті серед молоді, спричиненою жаждою гроша, прямо 
приголомшили громадянство. На цих фактах базувався сена­
тор Фулбрайт, виголошуючи минулого вівтірка у сенаті про­
мову на тему конечної потреби відродження моралі в держав­
ному і громадському апараті та в звичайному житті. 

Стверджуючи лихо, сенатор признався, що він не знас 
рятуйку з того нещастя і тому пропонує покликати до роз-'го світу 
в'язки цеї піюблемн ,,наймудріших людей" нації, щоб вони'світу є відмінна від тих, що до-
знайшли способи, як навернути людей до Бога, до тих основ- [с1 були в Европі. Це духова 

тт„ „ конференція народів як теж і них високих моральних принципів, якими дорожили І І а л о м н и - , ц і £
 1

у _ч^ ̂ ^ щ і с багато 
ки і Батьки Народу, кладучи основи під цю націю. , | різниць. Не всі країни, які на-

Сенатор Фулбрайт знайде тут цілком певно гарячу під- лежать до неї. мають ті самі 
тримку подавляючої більшости американського громадянства, політичні або суспільні уста-
Воно напевно погодиться з ним, що не можна в демократії нови. Вони не створені на яко-
держатись засади, що ціль освячус засоби, чи що каригідннм | g " * " * ? B H U ; 0 M y В З ф Щ* ^ " ” 

ністрів закордонних справ 21 
американських республік, сек­
ретар стейту. Дін Ачесон, по­
стійний предсідник цієї кон­
венції, виголосив програмову 
промову, нанизану внеокоми 
думками, тісно зв'язаними з 
сучасним світовим катаїсліз-
мом, спричиненим Москвою, 
та потребою оборони загроже-
них 21 американських респуб­
лік. 

Між-амсриканська традиція 
датується під першої міжна­
родної конференції наших аме­
риканських держав, для якої 
наша країна мала честь бути 
господарем шістьдесять років 
тому. За цей час ми збудували 
братерство націй, випробуване 
довгим часом, говорив Ачесон. 

Вірю, що значення цього 
зібрання належно оцінюють 
вільні люди у цілому світі. 

Ми сходимося свобідно. Го­
воримо відтверто, як люди, 
що розуміють один одного і 
люблять один одного. Ми ма-
смо між собою справи, з яких 
деякі дуже трудні. Одначе не­
ма між нами таких проблем, 
які не можна б поладнатн при 
добрій волі і приязні, з якими 
ми прибули на це зібрання. 
Теж надіємося, а властиво 
знаємо — що оце зібрання с 
виявом такої гіриязнн між на­
ціями, яка може колись запа­
нує загально, розбудить оду-
шевлення і дасть заохоту лю­
дям по всім усюдам. 

Дальше значення нашого 
зібрання повстає з факту що 
ми є частиною спілки вільно-

Ця спілка вільного 

такого внзову для нашої по­
станови збе|егти нашу неза­
лежність, як націй. Знищення 
свободи наріду і поодиноких 
осіб, є теж їхньою ціллю. Хоч 
комуністи гр їли на надіях лю­
дей на краще життя, то в 
практиці БОІІИ стали ворогами 
поступу. Бонн внкористують 
людську ну?:ду як політичне 
знаряддя, не звертаючи уваги 
на страшні жертви такої пове­
дінки. Це загроза, яка є внзо-
вом для своГоди та яка взиває 
нас до діянні. 

З уваги п.і .визов нового ім-
періялізму нагле збільшення 
відстрашаю чпх засобів явля­
ється тепер і.диинм шляхом до 
миру - такого миру, серед 
якого буде можливість нашим 
вільним установам вдержа­
тись і розвиватись. Завдання 
наше •велет.нське. Щоб його 
виконати. К^жен з нас мусить 
сповнити свою частку. Ми доб­
ре почали, але більша части­
на ще перед нами. 

•* 

грози й конечності! боротьби 
проти неї, сек|>етар Ачесон пе­
рейшов до обговорення прак­
тичних способів і засобів обо­
рони. Головну вагу поклав на 
с о л і дарність американських 
республік і на використання 
Організації Об'єднаних Націй 
для поборювання міжнародно­
го комуністичного руху в по­
одиноких країнах і в цілому 
світі. 

Для такої боротьби потрібна 
мобілізація всіх сил. яка вима­
гає ще великих економічних 
засобів. Економічну підтримку 
обіцює секретар в імені Злуче­
них Держав, одначе звертає 
увагу на взаємне приноровлен-
ня до загальних відносин За­
хідної півкулі. Щоб недопус-
тнтн до руїни котрої небудь 
з американських республік, 
Ачесон дораджує заведення 
спільних зусиль проти інфля­
ції. Головним засобом проти 
цього він вважає збільшення 
оборони для втримання свобо­
ди і покращання життя всіх 
народів і людей в американсь­
ких кранїах. 

Цю важливу промову закін­
чив Ачесон побажанням, щоб 
Новий Світ, як він себе вияв­
ляє на тих нарадах ,додав на­
дії на краще життя усім лю­
дям у цілому світі та був для 

Сама добра воля не вистачає 

З'ясувавши так справу за- них надтхненням. 
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„одного життєвого 
є тільки те, що є обняте карними законами та за що карає суд. л а ду" . д коли що в'яже нації 

вільного світу разом у спілку, 
то це те, що вони мають спіль­
ний могутній інтерес: спільну 
турботу за волю. 

Воля це ключ. Це саме те, 
що вільні нації мають, а інші 
цього не мають. Це серце цілої 
справи, бо без свободи нема 
справжньоого миру, ні справ­
жньої безпеки, ані не можли­
вий правдивий поступ. 

Для нації воля є признакою 
національної н є з а л ежности. 
Це воля працювати над її до­
лею на свій власний лад. Для 
народу воля є не тільки поди­
хом самого життя, але це теж 
брама для нагоди. Вільні лю­
ди мають нагоду поправити 
своє життя, позбутися нужди 
і жити в людській гідності. 

Тепер оця воля станула ввіч-
навіч зі смертельною загро­
зою. Мала горстка людей, які 
правлять Совєтськнм Союзом 
і керують міжнародним кому­
ністичним рухом, визнають 
доктрину, яка противиться 
свободі. Ця доктрина це кому­
ністичний світ, над яким панує 
Кремль. Це є новий імперія-
лізм. Його знаряддям є жах­
лива воєнна машина і міжна-

ке переконання сенатора Фулбрайта. Тому саме він підніс свш gj*™* комуністич„ий j g g 
голос у самому Сенаті Злучених Держав, а голос той зверне- I g ^ ц н м и

 д
3наряддями новий 

ний не тільки до американського громадянства і американсь-.імперіалізм змагає здобути 
кого уряду, але до всього демократичного світу. 

Існує бо ще інший кодекс, побудований на тих етичних заса 
дах, які с підставою кожної релігії. 

Сенатор згадував теж про різні „приятельські прислуги' 
з боку урядовців та за „подарунки", які не є нічим іншим 
ак тільки підкупством. Таке хабарництво бачив сенатор Фул 
брайт у Вашпйггоні навіть на. найвищих місцях. Карний за­
кон не дасться застосувати до тих випадків, але колізія з ети­
кою і мораллю — наявна. Коли ж діються такі речі на вер­
хах, то як тоді боротись з корупцією на низах? Сенатор зга­
дував теж і „прикладні роди", великих багатіїв, що то най­
мають „знаменитих адвокатів", щоб їм допомагали обманюва­
ти державну касу, чи користуватись громадським добром за 
безцін. 

Великий сучасний історик Тойнбі віддав багато місця у 
своїх працях обставинам, які призводять і найснльніші й най-
славніші народи до упадку не через напад чужинців, а через 
власний моральний розклад. Пригадує це Фулбрайт теж і аме­
риканському народові. Він переконаний, що демократія може 
пережити і найбільше нещастя, якщо нарід морально чистин 
і у своєму нутрі незґанґренований. Інакше теж і демократія 
впаде жертвою тиранів, демагогів і шарлатанів. Сенатор не хо­
че погодитись з думкою, що цьому лихові не можна зарадити та 
що воно мусить далі існувати і спричинити остаточно упадок 
демократії. Він певен, що зарада на це знайдеться. 

Немає двох думок, що сенатор Фулбрайт мав тут на думці 
боротьбу з комуністичною заразою та кремлівським наступом 
на весь вільний світ. Без глибокої стики і високої моралі де­
мократія цього наступу не витримає і боротьби не виграє. Та-

Такий заголовок доповіді про 
процес Спілки Визволення У-
країни, яку з ІНІЦІАТИВИ СУН-
Д-у, 25. бе|>езня, в Ню Нор­
ку, прочитав інженер К. Тур-
кало-Туркаловський, учасник 
цього процесу, що був засу­
джений до трирічного ув'яз­
нення. В живій, яскравій фор­
мі подав доповідач картину ни­
щення большевнкамн україн­
ської еліти. СВУ утворилася на 
базі БУД-у („Братства Україн­
ської Державності!"). Основне 
завдання СВУ — це опануван­
ня різними ділянками громад­
сько-політичного, культурно­
го, економічного, наукового 
життя, гуртування людей, під­
несення національної та полі­
тичної свідомостн, готування 
нових кадрів*із молоді. Була 
зорганізована також Спілка У-
країнської Молоді (СУМ). Го­
ловне завдання її було — вчи­
тися і особливо добре знатися 
на економічних питаннях. Мо­
лодь визнавала і шанувала ав­
торитет старших. Висока ідея 
виборений української само-
стійности об'єднувала старше 
і молодше покоління. Між усі­
ма учасниками СВУ панувала 
висока моральна дисципліна. 
Большевнки вбачали для себе 
найбільшу небезпеку в цій од-
нодушности, в цій єдності ук­
раїнській. Д ворог всякими спо­
собами намагався роздути роз­
брат між українцями. 11. черв­
ня 1929 року були заарештова­
ні акад. Сфіюмов, Дурдуківсь-
кніі, Гермайзс і Ніковський. З 
половини серпня почалися ма­
сові арешти. Харчування у в”я-
зниці було погане, передач не 
дозволили, виснажували в'яз­
нів нічними допитами, які три­
вали іноді по 10-12 годин. На 
допитах завдавали моральних 
мук знущаннями, лайкою, глу­
зуванням, кпинами, погроза­
ми. 30. листопада в'язнів ви­
везли до Харкова. Тут приміс­
тили в'язнів у чистих камерах, 
дуже добре годували з мстою, 
щоб вони на судовому процесі 

щораз більшу силу і владу над' не компрометували своїм вис­

наженим виглядом совєтську 
владу, бо на цьому процесі ма­
ли бути в числі глядачів за­
кордонні дипломати. В'язням, 
які не мали пристойного одягу, 
дали добре вбрання. На перер­
вах під час процесу підсудних 
частували тістечками, бутер-
бротамн з ковбасою та іншими 
ласощами, яких в той час „на 
волі" тяжко було дістати. Все 
це робилося, щоб показати за­
кордонним дипломатам, як 
совстська влада дбає про своїх 
людей, яка вона гуманна. Се­
ред підсудних панував якийсь 
психоз визнавати свою прови­
ну і каятися. Хитра і облудна 
політика слідчих навіяла на 
багатьох підсудних думку про 
якусь особливу місію процесу 
СВУ. Багатьом здавалося, що 
цей процес не мас на меті по­
карати підсудних, а тільки — 
продемонструвати процес пере­
родження української інтелі­
генції і приєднання )Т ДО.СЦСТЄГ 
ми советського ладу. Прикла­
дом такого засліплення був, — 
наприклад — підсудний Підга-
сцький, доктор медицини. Він 
мав цілковиту певність, що пі­
сля процесу його випустять на 
волю. Але яке було гірке роз­
чарування, коли він почув при­
суд на 8 років суворої ізоляції. 
Серед підсудних справжньою 
героїнею, аристократом духа 
була 60-літня відома українсь­
ка письменниця Л. М. Стариць-
ка-Чсрняхівська, людина над­
звичайно високої принципово­
сті! і криштальної чистоти, зра­
зок ВИСОКОЇ ЛЮДСЬКОЇ ГІДНОСТІ!. 
Блискучі виступи Л. М. Ста-
рицької - Черняхівської вкрили 
її немирущою славою. ЦГ вн-
внетупи ж поклали кінець 
кар'єри головного прокурора 
Михайлнка. Підсудні були за­
суджені від 3 до 10 років су­
ворої ізоляції. Але, відбувши 
термін ув'язнення, всі підсудні 
дістали новий вирок, який за­
суджував їх на повторну кару. 
Так загинули найкращі пред­
ставники української науки і 
культури: академік С. Сф|х?-

Серед української еміграції 
в Европі знову трапився випа­
док; якого не можна поминути 
мовчанкою. Згідно з інформа-
ціями європейської українсь­
кої преси, в місті Верв'с в Бель­
гії відбулася судова розправа 
проти трьох українців, які бу­
ли заарештовані у зв'язку з 
викриттям таємної радіови-
сильні в селі Гуверньс коло 
Статильот, через яку переда­
вано в різних мовах „Голос 
України . Націоналістичний 
„Український Самостійник" з 
25-го березня подає подробиці 
судової розправи. З цього ви­
ходить, що перед бельгійським 
судом відповідали за протиза­
конну роботу „відомий в Бель­
гії громадський діяч" Карло 
Мулькевнч, що відповідав з 
вільної стопи, та заарештовані 
перед п'яти тижнями при від­
критті радіовисильні В. Коли-
нич вуглекоп в Бельгії і неоз­
начений ближче Р. Роман. На 
основі судових актів ствер­
джено, що радіовисильня дія­
ла від жовтня 1950 року, що 
вона була замаскована як те­
левізійна станція і тому поліції 
було так важко її відкрити. 
Після замкнення доказового 
поступовання. прокуратор ,зре-
зигнував з виводу обвинува­
чення. Підсудних* боронили 
два адвокати: А. Парізі, посол 
до парламенту від соціял-хри-
стиянської партії та Г. Гоен, 
місцевий соціалістичний про­
відник. В своїх оборонних про­
мовах вони підкреслювали 
ідейні мотиви в поступку під­
судних. У висліді розправи, 
суд покарав підсудних карою 
по одному місяцеві ув'язнення, 

яку вони вже відбули в слід­
стві, та по 100 франків гривни. 
К. Мулькевнчеві завішено ви­
конання кари на два роки. 

„У. С." признає, що таємна 
радіовисильня належала до 
групи АБН та що „на розправі 
був приявннй також голова 
АБН п. Ярослав Стецько". В 
коментарі до висліду судової 
розправи У. С. пише: „Спра­
ведливість заспокоєно. А в па­
рі зі справедливістю бельгійсь­
кий суд і органи бельгійської 
влади виявили не тільки під­
судним, але- Й українському 
народові велику благородність 
та повне зрозуміння і симпатії 
для нашої визвольної боротьби 
проти большевиків... І на тлі 
цієї благородності! бельгій­
ців... тим яркіше виступає вся 
нікчемність тих т. зв. україн­
ських середовищ, які на сто­
рінках своєї'преси зайняли до 
цієї справи таке низьке і негід­
не становище". 

Це останнє речення було, 
правдоподібно алюзією до по­
відомлення в паризькому „Ук­
раїнському Слові", що є вираз­
ником іншої націоналістичної 
групи, та яке в числі з 25-го 
лютого, у зв'язку з повідом­
ленням бельгійської преси про 
відкриття радіовисильні, писа­
ло в замітці п. 3. „Глупота чи 
провокація": ,,Хоч не підлягає 
сумніву, яке саме середовище 
здобулось на такий „героїчний 
вчинок"... ми не будемо стави­
ти крапки над „і" перед закін­
ченням слідства і винесенням 

jприсуду. Не будемо називати 
тих, що так ганебно компромі-
тують українську визвольну 
' (Закінчення на с-тор. 3-тІА) 

мов, історик Гермайзе, зірка 
української філологічної науки 

! Ганцов, один із найвидатніших 
фахівців української мови Г. 

•Голоскевнч (відбувши п'ятн-
I літнє ув'язнення і вийшовши 
на волю, з розпачу він пові­
сився), український лексико­
лог В. Г. Дубровський (у 1936 
році він був поновно заарешто­
ваний в Алма-Аті і загинув на 
півночі), видатний український 
літературознавець і людина 
надзвичайної моральної чисто­
ти і краси В. О. Щепотьев (від­
бувши •£%&нгедьське заслан­
ня і 5 років тюрми в Ярослав­
ському ізоляторі, він, старень-

•кий, змучений дідусь, жив ти­
хо у м. Веприку коло Гадячо­
го, але в 1940 році його заа­
рештували, перевезли в Пол-

|таву, садистично знущалися 
з нього, і в страшних тортурах 
він помер), педагог Дурдуків-
ський, письменник Івченко, — 
видатний церковний діяч і гли­
боко релігійна людина В. Че-
хівський, вже згадувана пись­
менниця Л. М. Старнцька-Чер-
няхівська і багато інших. До­
повідач не згадав ще, що боль­
шевнки не обмежилися цими 
45 жертвами, вибраними з-по­
між найкращих представників 
українського народу. Одночас­
но ішло страшне нищення у-
країнської інтелігенції і україн­
ського селянства по всій Укра-

іїні: сотні тисяч найвидатніших 
| і найталановитіших представ­
ників українського народу бу­
ли заарештовані і без судового 

j процесу багате було розстріля­
но і заслано' далеко від Укра­
їни, на каторжні праці. Серед 
цих жертв дуже багато було 

.талановитої молоді. Нищення 

українського народу московсь­
кий большевизм розпочав з го­
лови, з цвіту української на­
ції. А далі нищили всіх без 
розбору. Навіть тих знищили, 
що під час процесу СВУ були 

і в ролі прокурорів і суддів. 
і Всіх цих суддів і прокурорів, 
'всіх без винятку, вішищилн 
большевнки до 1935 року, себто 
до початку „єжовщини" на­
віть ! 

Надзвичайно цікаву допо­
відь інж. Туркала вислухали 
присутні з напруженою ува­
гою. Серед присутніх в залі, 
були й колишні ув'язнені і ре­
пресовані' жертви "цьч 
шного большевнцького теро­
ру, які тільки .чудом урятува­
лися від цілковитого знищен­
ня. Не можна було без велико­
го душевного хвилювання слу­
хати про трагічну загибель та­
ких кришталево чистих, справ­
жніх святих- мучеників і пра­
ведників як професор Володи­
мир Щепотьев. Автор цих ряд­
ків був учнем цього професо­
ра і може засвідчити, що таких 
людей як Щепотьев мало на 
світі. Цс втілена праведність. 
Найкращі якості людської ду­
ші щасливо поєдналися в цій 
дивній людині, в цьому вели­
кому праведникові! Хан же об­
рази цих великих мучеників 
за Україну вічно сяятимуть у 
наших серцях животворним во­
гнем і дадуть нам моральну 
силу в найтяжчих обставинах 
життя зберегти людську гід­
ність і волю до боротьбі! за ті 
ідеали, за які загинули слав­
ною смертю героїв наші націо­
нальні мученики. 

Колишній засуджений 
в зв'язку з справою СВУ*. 

І коли через півтора тижня багато тут було людей заареш-
більша частина нашої партії І тованнх за тс. що вони вірили 
була на краю загибелі, ми при- в Бога й мали необережність 
були на місце призначення. Це ходити до церкви. Так на 
було справжнє місто, бараків пункті ч. 63 жили майже всі. 
тут було безліч, але єднання б ЩО потрапили сюди за віру. їх 
спільне життя — заборона- тримали більшістю окремо, 
лось. Балакати можна було j щоб не „заразили" інших. Сто 
лише з тими, що жили в одній j вам „свобода совєсті" в дей-
кімнаті. Ліжка були двопо- ствії! 58 і 62 пункти були за-
верхові, але спало, як норма, селені жінками — ето вам 
три чоловіки, два на парах, а ,.женскоє равноправіс!'' 60 і 83 
один на долівці, під ліжком, і наповнені громадянами СССР, 
Та норма ця часто не внтриму- які не оцінили „свобод" і тіка-
валось, тому спали по два на ли від них, бажаючи перейти 
нарах. Це барачне місто мало кордон. 
назву: 57 пункт етроїтельства j 47 пункт заповнений китай-
,,новой Германії". Це був один цями ft монголами, а 96 — бас-
з центральних пунктів на цілу мачамя з Східнього Туркеста-
сітку інших, розкиданих по ну. Але все це були пункти 
всьому Сибіру. Кого тут тільки :.,Строїтельство Заводов Новой, 
не було: поляки, росіяни, щм Германії", так би мовити прі-
їх вивезли з Манджурії, кирпі- піленовані, „свободннс". А 
зи, черкеси, осетинці, калму- були ще концентраційні табо-
ки, вірмени, чехи, татари, нім-ри, що об'єднувались в так 
пі, білоруси, жиди, але най- звані: ,,Дальнсвосточнис прі-
більше було українців. Дуже нудітельниє трудовис лагеря". • 

Тут таки було справжнє пек­
ло, хоть і в нас не був рай. Ці 
останні табори заповняли май­
же виключно „політичні" в'яз­
ні. Але там ,,політичний" мас 
зовсім інше значіння, як у ці­
лому світі. Коли ви сказали, 
що любите Україну, а не дода­
ли „совстскую, соціалістичну", 
так вас таки арештували б як 

і „політичного" і ви б попали в 
оці „прінудітсльнис трудовис 
лагеря". Це був би найтяжчий 
злочин — націоналізм! Тому в 
цих таборах були майже ви­
ключно інтелігенти. В таборі 
101 видавався часопис, що 
приходив і до нас. Редактором 
ного був якийсь Карл Радек. В 

!таборі 98 був театр, яким керу­
вав якийсь український артист 
Курбас... 

„Що? Лесі. Курбас? В яко­
му це році?" аж крикнув я. 

Давид Абрамович усміх­
нувсь і спокійно відповів: „в 
році 1942, а в таборі 98. Ви ди­
вуєтесь, що там живе якийсь 
український артист Лесь Кур­
бас? Тут нічого нема дивного, 
там же більш половини укра­
їнці. Я вам можу сказати, що 
навіть на, нашому 57 пункті за­
відував канцелярією Горбен-
ко, він теж українець. То таки 
правда, що в 1942 та 43 році, 
коли я там був, більше поло­
вини там було українців, але 

хто їх усіх може знати? Там 
же їх ніхто не знає, бо хто по­
пав туди, той вже перестає 
бути людиною, стає номером. 
Я сам був 5Н3249 номер нової 
Германії! Що я там робив? 
Я ж кравець, тому мене приз­
начили до кравецької майстер­
ні. Денну норму виробу мені 
дали таку, що в Польщі я в 
своїй майстерні, працюючи на 
свою користь, виробляв її за 
4—5 день. Значить я виконати 
норму не. міг, тому не мав що 
їсти, отже мені мусів бути кі­
нець. Це я ясно бачив. Навіть 

людей за цс карали. Тут треба 
сказати, що на нашому пунк­
ті лише адміністрація та охо­
рона була з енкаведнетів, весь 
інший персонал складавсь з 
ув'язнених. Лікарі, бухгальте-
рн, рахівники, канцеляристи, 
конструктори, інженери, техні­
ки, механіки, майстри — все це 
були ув'язнені. Але адміністра­
ція... Ви же не знаєте, що о-
сновною для них директивою, 
головним для них законом 
було: „людей не жалєть, робо­
ту внполнять за графіком!". 
Тож людей тут не жаліли, а 

розказав йому щиро, так "як її, чистити,"ремонтувати збру-
оце вам. Єдина мабуть людина ю... Ви ж розумієте? Завдання 
у всьому таборі, повторюю — дано такс: 8 бочок ранком і 5 
людина, а не звір, — це був бочок вечером, а я першого 
якраз лікар. Він подумав і на-1дня привіз три бочки ранком 

колиб я виконав норму, то й я люті морози, погана їжа, брак 
мав би таку їжу, що не дозво- спеціального одягу, повна від­
лила б мені вмерти з голоду; 
про достатню їжу й мови не 
могло бути. Ще одна дітал: в 
майстерні були бригадири, які 
скреслювали з мене мій виро­
біток, щоб приписати собі й 
тим перевищити норму. Це бу­
ла вже справжня провокація, 
але хто про це скаже? Ніхто ж 
не хотів попасти в штрафний 
табір, — то вже була вірна, 
смерть. Тому всі про це знали 
і всі мовчали, — бо бригадир у 
своїй бригаді був земний бог і 
все сказане проти бригадира 
було ,.наглой клевєтой на пе-
редовой отряд" нашого пунк­
ту. Тут усі брехали, з тою різ­
ницею, що начальству це ста­
вилось у заслугу, а звичайних [ 

сутність медикаментів, а го­
ловне „соцеоревнованіс", — 
цей жах робітників, це узакон-
иенс свавільство адміністра­
ції, — все допомогало викону­
вати цю директиву і люди ги­
нули, як мухи. Сотнями виво­
зили мертвих з табору, але 
що-тижня прибували нові "пар­
тії ,.заключонних". Люди не 
витримували такого знущан­
ня, тому самогубства були 
звичайним явищем. Часто лю­
ди намагались тікати в тайгу, 
але кожного впійманого зараз 
же розстрілювали. Тут- вирі 
шив я діяти, бо інакше була 
явна смереть. Я пішов до ліка­
ря, якому я ввесь час ремонту­
вав безкоштовно одяг, і все 

писав, що я мушу працювати 
на повітрі, бо в майстерні я, 
як туберкульозний, можу за­
разити інших. Ви розумієте 
тепер, що це була людина, — 
бо який же я туберкульозний? 
Ну, я взяв цей папір, взяв ще 
десять цигарок, що заробив за 
ввесь час свого тут перебуван­
ня і, вибравши час, коли на­
чальник був сам, поклав перед 
ним своїх десять цигарок і па­
пір. Начальник взяв цигарки, 
взяв папір, прочитав, усміх­
нувся якійсь своїй думці, на­
писав щось на папері і, повер­
таючи мені його промовив: 
„Хорошо. Назначаю тєбя во­
довозом. Передай бумагу на­
чальнику кадров". Так я став 
водовозом. 

• 
Вас цікавить як я „освоїл" 

новий фах? Просто: привели 
мене на конюшню, показали 
коняку, порожню • бочку, фу­
раж для коняки, сказали як 
виписувати надалі „довольст-
во" Для коняки і на цьому 
скінчилась наука, а потім по­
чалися муки. Я ж боявся ко­
ней, як огню, — а тут треба 
ходити за конякою, запрягати' 

і чотири вечером. Цього дня я 
не обідав. Вечером я пішов до 
начальника і довів йому, що 
для такої старої „лошадкі" 
норма занадто висока. І тут 
мені повезло: мені знизили 
норму на 5 бочок ранком і 4 
бочки вечером. Вас певно ціка­
вить як же я-вивчивсь ходити 
коло коняки?-Річ вітому, що 
возив воду не я один, а цілих 
три водовози, — було трос ко­
ней. І тут мені ще раз повезло: 
обидва водовози були добрі 
люди і вони весь час мені допо­
магали і вчили, як ходити ко­
ло коняки. Особливо гарний 
чоловік був Гончаренко, літ­
ній вже, з села Горошина на 
Полтавщині. Він ходив коло 
мене, як батько коло сина. 
Першого тижня ми їздили по 
воду з ним разом: він своєю 
конякою, а я своєю „лошад-
кой". Чому „лошадкой"? Ба­
чите так: коли я побачив пер­
шого разу свою коняку, у ме­
не якось мимоволі вирвалось: 
..Ух, яка ж велика лошадка!" 
Це почули видовози і з того 
часу у них були коні, а в мене 
„лошадка". 

(Продовження буде). 

• 
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Олсксандер Налатані 

Закарпатська Україна в бо-
ротьбі за свою державність 

(До 12-ти річчя проголошення самостіАности) 

Роки першої -воєнної хурто­
вини внесли великі зміни в Ев-
ропі. На руїнах колишніх де­
спотій творились нові органі­
зми. В безмежних муках наро­
джувалася Українська Держа­
ва. І коли Українська Держа­
ва дня 22-го січня 1919 р. в 
Кисві на Софійській площі 
гіроголошувала другий істори­
чний акт—Соборність, в Хусті, 
в цей же час, через всенарод­
ній Конгрес Закарпатська У-
країна устами .£20 делегатів — 
лоновно задокументувала свою 
одвічну мрію: „Хочемо до Ки-
<;ва"! На жаль — молоду Укра­
їнську Державу затоптав у 
кровн. новий московський — 
большевицькнй наїзник. Укра­
їнці Закарпаття мусіли самі рі­
шати свою долїо. Іншого ви­
бору не було, як тільки при-
ключитися до ' новоствореної 
Чехо-словацької держави. По­
стали і деякі надії, на жаль, 
не надовго. Прага, перебрав­
ши під свою опіку Закарпат­
тя, під господарським оглядом 
дивилася на 'Закарпаття, як 
на свою колонію і взагалі не 
робила заходів Хочбн про част­
кову індустріялізацію цієї тех­
нічно відсталої своєї колонії. 

Але українці Закарпаття не 
здавали своїх'позицій. І хоч 
як були приспані національні 
почуття нащадків Корятовича. 
хоч як зачиняв усі щілини де 
подуву національного вітру но­
вий господар,' все ж хоч десь 
у підсвідомостї' Закарпаття ві­
тав дух великих предків. З ча­
сом то тут то- там з'являлося 
мерехкотіння національної іс­
кри. Іноді стихійно, підсвідо­
мо розносився по закарпатсь­
ких полонинах на початках 
слабий, а згодом, щораз силь­
ніший подих української сти­
хії. Поступово виходили на по­
верхню українські національ­
но-політичні прагнення. Однак 
на загал це були тільки оди­
ниці, які являли собою крапли­
ну у великому океані націона­
льно несвідомої маси, що пе­
ребувала ще все під впливом, 
якщо не самих мадяр то мадя-
рофілів, підтримуваних чесь­
ким урядом- таці несвідомі лю­
ди під плащиком москофільст-

родних, середних і фахових 
шкіл. По цілому Закарпаттю, 
розпочинясться кооперативне 
будівництво і т. п. Вишколює­
ться нова українська інтеліген­
ція, яка пізніше стала в пер­
ших рядах боротьби за україн­
ський ренесанс на Закарпатті. 

Характер Закарпаття міняє­
ться: з колишньої аморфної 
маси кувався нарід-сталь. За­
карпаття поволи ставало на 
шлях сповнення історичної мі­
сії — відчинити браму Києву 
— столиці Української Держа­
ви в міжнародно-політичний 
світ і у колі вільних народів 
створити потужний форпост 
на Заході. Бо в дійсності, За­
карпаття має дуже важливе 
національне і стратегічне зна­
чення: воно зумовляе дійсну 
українську зовнішню політику 
в прндунайському просторі і є 
брамою в Середню Европу. — 
Тому не можна собі уявити у-
країнської зовнішньої політи­
ки — диктованої з Києва, яка 
б не намагалася включити цю 
етнографічну територію в 
склад Української Держави. 

Український рух дедалі на­
бирає на силі. До перших ве­
ликих і зорганізованих виявів 
народу доходить в 1934 р. Тоді 
відбувся, величавий всенаціо-
нальний з'їзд молоді в Мука-
чеві, на якому взяло участь 
коло 20 тисяч молоді. Пізніше 
в 1936 р. відбувається аграрний 
зЛзд в Празі, на якому україн­
ці проти волі поліції та на о-
чах президента, чужих дипло­
матів і журналістів, під час по­
ходу вулицями підносять ве­
ликий жовто-блакитний все-
національннй прапор. В 1937 
p., як завершення двохдесяти-
літньої праці, відбувається з'їзд 
„Просвіти" всього Закарпаття 
в Ужгороді. В цьому величаво­
му народному святі взяла у-
іасть коло 30-тисячна маса, 
яка вже на тому з'їзді рішуче 
домагалася від чеської влади 
виповнення обов'язків супроти 
Закарпаття. 

Під натиском зростаючої на­
ціональної свідомости і в на­
слідок самокристалізування у-
країнського духа на Закарпат 
ті, як карткові, домикн,. почн 

рйВ^икорнстовували _ нають валитися штучно ствсн 
рені чесько-мадярськими полі­
тиками москофільські фортеці, 
які були до цього часу галь-
мою на шляху українського 
руху. В москофільському русі, 
як штучному наступає епоха 
занепаду, духового приголом­
шення. І так події розгортаю­
ться по 1938 р. 

В осені 1938 р. над Европою 
цілком виразно розгорялася 
іскра воєнних подій. Европа 
нагадувала собою справжню 
вибухову бочку. В повітрі пах­
ло залізом, кров'ю. На обрії 
грізних хмар, що чим далі згу­
щувалися, якераво зарисову­
валися питання Закарпатсь­
кої України. Українці вже не 
просять від чеської влади, але 
наполегливо вимагають. Пода­
ють чеському урядові ульти­
матум: або чехи дають негай­
но повну автономію, або чехи 
гамі понесуть відповідальність 
за те, що може статися на За­
карпатській Україні. Рішучого 
і спільного виступу чехи на­
страшилися і іменують автоно­
мну владу у проводі з мадярсь­
ким агентом Бродієм. Чеська 
нехіть до українства іде так 
далеко, що вони краще дають 
владу мадярському агентові, 
аби тільки не українцеві. Але 
закарпатські українці тим не 
заспокоюються, — висилають 
протести, погрози і тільки під 
рипучим і сильним виступом і-

для себе неевку підтримку і 
робили своє діло, присипляю­
чи прояви українського націо­
нального духу; а разом з тим 
ведучи пропагандивну роботу 
і проти самих чехів. З прихо­
дом на Закарпаття організато­
рів і творців молодої українсь­
кої держави, що. не по волі бу­
ли змушені відійти від бороть­
би на землях України, — по­
дуло оновлюючим вітром. Ці 
перші пробосвикн, спільно з 
свідомими одиницями — уро-
жєнцями Закарпаття — були 
першими зірками на темному 
закарпатському небосхилі, що 
просвітлювали глуху чесько-
мадярську ніч • на Закарпатті. 
Під впливом спільних зуснлі 
починають виходити чисто на­
родного характеру часописи, 
як „Русин", „Нива", „Народ", 
„Зоря", „Наша земля", „Наш 
Рідний Край", „Пчілка", „Пла­
стун", „Свобода", „Українсь­
ке Слово", „Земля і Воля", „У-
чнтельський Голос", науковий 
збірник „Просвіти", „Благовіс­
ник" і лівий, соціял-демократи-
чннй „Вперед". Постав націо­
нальний хор під диригуванням 
проф. Приходька, засновано 
профі Бачинським — Пласт, 
засновано спортовий клюб під 
назвою „Русь". Постав славний 
театр „Просвіти" під керівни­
цтвом артиста А. К. Садовсь-
кого, посипалася мережа на-

менус чеська влада премієром 
Закарпатської України, улюб­
ленця усього. Закарпаття о. д-р 
Августина Волошина. В Ужго­
роді організується українське 
військо „Карпатська Січ". 

В такій ситуації відбувається 
так званий з'їзд Віденського 
Арбітражу 2. листопада 1938 р. 
На тому ж Арбітражу, де фак­
тично вирішувалася доля За­
карпаття, мадярські претенсії 
енергійно боронив Ч'яно, жа­
даючи повороту всього За­
карпаття до Мадярщини. Ще 
гостріше виступав Телекі. Рі-
бентроп ніби обороняв етногра­
фічний принцип, а Хвалковсь-
кйй покликувався на момент 
справедливості! в міжнародно­
му житті. Знов о. Д-р Волошин 
вживав усіх можливих аргу­
ментів, щоб оборонити свій на­
рід перед поновним мадярсь­
ким поневоленням. В палатах 
віденського Б є л в є д є р у, ко­
лишньої резиденції наступника 
престолу австро-угорської мо­
нархії Франца Фердинанда, я-
кий загинув в Сараєві, почало­
ся сильне нервування серед 
делегатів закарпатської Укра­
їни, коли Рібентроп почав чи­
тати текст Віденського Арбіт­
ражу. Закарпатська Україна 
втрачала в користь Мадярщи­
ни найбільш плодючі округи, 
свої історичні міста Ужгород, 
Мукачево і Берегово, а що най-
важніше — всяке залізниче 
сполучення з Заходом. Це був 
великий удар для молодої сфе-
дерованої української держави, 
але на тому не був кінець. За­
карпатська Україна, як сфеде-
рована частина Чехо-Словаць-
кої Республіки, мусіла від так 
званого Віденського Арбітра­
жу з 2. листопаду 1938 р. по­
стійно боронити своїх прав, як 
перед Прагою, так проти зазі­
хань на и територію мадярсько-
польської коаліції, активно під­
тримуваної політикою Муссо-
лші в Будапешті, Варшаві і 
Берліні. 

Другий раз довелося Хустові 
бути речником волі Закарпат­
ської віткн великого народу. 
Хуст стає столицею Закарпат­
ської України. В такому не-
відрадному положенні відбува­
ються вибори до Сойму ” За­
карпатської України, дня 12. 
лютого 1939 p., що принесли 
колосальний успіх Закарпат­
ській Україні — за виборчий 
список Українського Націона­
льного Об'єднання голосувало 
94 проценти людности — до­
казуючи цілому світові, що у-
країнське Закарпаття' прагне 
свободи і власного державно­
го порядку. На жаль ці вибо­
ри не могли спам'ятати імпе­
ріалістів у Будапешті і у Вар­
шаві- Мадярщина, що ішла за 
шнурком гітлерівського імпе­
ріалізму, хотіла дістати реком-
пенсату за свою вірну службу 
коштом Закарпаття. Польща 
хотіла за будь-яку ціну знищи­
ти чергову — від 20 р. — спро­
бу українства оформити себе 
державно, бодай на частині 
своєї національної території. — 
Варшаву огортав жах, на дум­
ку, що події за Карпатами — 
впливатимуть теж на зростан­
ня самостійницьких настроїв 
на Західньо-українських зем­
лях. В цьому не відстап ,від 
своїх колег і „батько народів". 
Він то приобіцяв гілерівським 
імперіалістам, що від СРСР їм 
жадної небезпеки у ліквідації 
сфедерованої ЧСР не сподіва­
тися. 

В цьому часі Прага назначує 
третього міністра закарпатсь­
кої України чеха, великого по­
лонофіла Прхалу. Те чим за­
колисував себе пан Бек, то і 
сталося. Він домігся в Берліні, 
а Берлін у Празі, що на третьо­
го міністра назначили полоно­
філа — чеха. П. Юзеф Бек 

дженої держаїш, у перше від­
чув тягар і радість днів, що 
прийшли. Столиця пробудила­
ся до нового життя. Хтось пла­
кав, МОЖе ВПсрше В ЖИТТІ; — 
хтось кликав „мамо.Україно"! 
В цьому вигукові було все, тя­
гар давно минулих днів, че­
кання і непевність, а вкінці ра­
дість, що розцвіла мов квіт ло­
тоса. Радість, що народжува­
лась глибоко в душі і лягла 
на устах, на обличчі так непе­
реможно, як ранок весняного 
дня. Це була радість, що ро­
дилася не з безділля і мрій, а 
з дій, що переродило мрійни­
ків на воїнів. І ці воїни хоробро 
захищали свою державу. Бої 
йшли завзяті, та не було сили. 
Перші падуть Туря, Реметн. — 
Завзяті бої коло Королеви над 
Тисою. Проф. Г. сотник армії 
УНР збирає своїх учнів стар­
ших класів учительської семи-
нарії в Севлюші і видає мадя­
рам перед-останнін бій до сто­
лиці Закарпатської України 
По лицарськи боронили Сев-
люш молоді семинаристи. Всі 
загинули. Севлюш, — це но­
ві Термопілі, так буде записане 
в українській історії. Паде Ір-
шава. фронт наближається де 
Білок, де геройською смертю 
гинуть в обороні рідної землі, 
кілька десятків січовиків разом 
з своїм командиром учителем 
Василем Галасом. Вже мадяр* 
підступають під Хуст, де і від­
буваються й найзавзятіші бої 
і так твориться світла епопея 
Карпатської Січі із своєрідни­
ми Закарпатськими Крутами 
— Красним Полем коло Хусту. 
І як свята Аскольдова могила, 
місто спокою крутянців, стала 
стимулом українського визво­
льного змагання, так і братня 
могила на Хустській горі, по­
руч інших могил, розкиданню 
по широкій Україні, зробилися 
вічним дороговказом за волю 
БАТЬКІВЩИНИ... 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Q П'ять ИІЛЬЙОІІІЯ ді'ргп для Па­
лестини мають закупити американ­
ські жиди на спомин шостії міль­
йонів жидів, замордованих Гітлс-
ром. Ними буде заліснений ..кори­
дор" між Єрусалимом і портом Тель-
Авів. 

О Негерка Мері Роббс, виступили 
як сопранова солістка на концерті 
в Чатанауґа, у стейті Тсннссі. у при-
явності 1,000 осіб. Це перший раз 
признано негерський талант в пів­
денних стейтах. 

САН ФРАНСИСКО, Каліф. 
Шевченківські роковини 

Від часу засіювання Відділу 
Українського Конгресового Ко­
мітету в Сан Франснско, 12 бе­
резня 1950 року, відбулося вже 
декілька імпрез, як Листопа­
дове свято, Свято Соборности, 
вечір присвячений роковинам 
постання Карпатської України 
і вечір Лесі Українки, але ні 
одно із цих свят не зібрало 
стільки людей, як свято Шев­
ченка, яке ми обходили 10 бе­
резня. Багато людей прийшло 
вперше і тепер стануть члена­
ми Відділу УККА. Програма 
Шевченківського вечора була 
жромна, але вся виконана 
власними силами, і хоч з худо­
жнього боку було багато не-
і,отягнень, та присутні, -знаю­
чи, як тяжко всі працюють і 
не мають часу ходити на про­
би, вибачили ті недотягнений 
і зісталнсь задоволені. Вечір 
розпочався американським ги-
мном, виконаним мішаним хо­
ром, який складався виключ­
но із новоприбулих, які ще і 
по англійськи не говорять, але 
постарались вивчити слова. Пі­
сля вступного слова голови 
Відділу, п. Н. Бачинського, па­
ні 3. ІІанасенко прочитала ре­
ферат: „Образ матері в творах 
Шевченка". Хор виконав „За­
повіт" і „Реве та стогне Дніпр 
широкий". Діти деклямували 
Шевченківські „Думи" — Л. 
Петренко, „Холодний яр" — 
Славко Петренко, та особливо 
зворушливо маленька Марій­
ка Іваськів сказала „Боріте­
ся" і на біс „Батьківщина". 
Був дует „Тече вода в сине 
море" пань В. Кацуляк і Г. 
Гриневич при акомпаніяменті 
пані О. Томоруґ, яка теж а-
компаніювала панночці М. То­
моруґ до и мельодеклямації 
„Лічу в неволі дні й ночі". На 
закінчення хор проспівав „Ще 
не вмерла Україна". 

На заклик пожертвувати на 
фонд визвольної боротьби при­
сутні склали 50 долярів, яку 
суму треба вважати великою 
з огляду на те, що ці люди но­
воприбулі, обтяжені родинами 
і тільки-що дістали першу пра­
цю, яка оплачується дуже 
дуже „скромно* , 
як „тюбабавці" 

ляру^ по два на Український 
Народний Фонд УККА. По $5 
склали: О. Мельник, І. Іван-
чук, інж. Т. Томоруґ, та Ан­
дрій Салюк; по $3: проф. В. 
П. Тимошенко, Г. Гриневич; по 
$2: Дзогій Ол., Сорока М., Де­
нис Т.; по $1: Мілько Є., Зін-
ченко А., Гец С , Панасенко 
Ол., Бачинський Н., Кацуляк 
В .,Іськів, Чато О., Шишка О., 
Кісь М., Ст. Ващук, Чабан І., 
Новіцька М., Босуновський А., 
Росе, Гречаник С., Підгірний 
М., Решта дрібними. Разом $50. 

М. М. 

ШО ІІОРК, II. и . 
Товариство „Волинь" 

Управа Т-ва „Волинь" пові­
домляє, що заходами Ініціа­
тивної Групи волиняків у не­
ділю 25 лютого 1951 р. відбу­
лися в місті Ню Иорку орга­
нізаційні збори Т-ва „Волинь", 
на яких були присутні пред­
ставники старої і нової емі­
грації з Волині. Присутні, ви­
слухавши доповіді проф. J Ко-
ровицького та інж. Б. Дзівака 
про завдання та цілі Т-ва, по­
становили заснувати Т-во „Во­
линь". 

Ціллю евцеї праці Т-во по­
ставило : 

1. Охопити організаційно 
всіх волиняків, розкиданих 
поза межами Батьківщини, 
встановити тісну співпрацю та 
в міру можливості! допомагати 
їм морально та матеріально. 

СВЯТО БРАТНЬОГО НАРО­
ДУ 

В неділю, 25 березня, біло­
руська колонія-НЮ Норку уро­
чисто відсвяткувала 25 річни­
цю проголошення незалежно­
сті! Білоруської Народної Рес­
публіки. Зокрема вдало прой­
шло свято, зорганізоване Бі­
лорусько - Американським О-
б'еднанням в Прем'єр Палаці 
(Бруклин). 

Академію відкрив коротким 
словом голова Об'єднання, ін­
женер М. Гарошка, після чого 
численні зібрані вислухали ус­
них й письмових привітів, що 
з них сердечним тоном відзна­
чились теплі привітання від 
словацького й естонського на­
родів. 

У змістовнім слові, талано­
витий промовець, ред. А. Ада-
мович представив відвічне пря­
мування білорусів до самостій­
ності!, завершене великим зри­
вом 25 березня 1918 р. 

Мистецька частина розпоча­
лася виступом ще не зовсім зі­
співаного мішаного хору під 
керівництвом п. Кантуравіча, 
що відспівав низку пісень. Ді­
вочий ансамбль полонив при­
сутніх безпосередністю вико­
наних пісень (веснянка „Бла-
славі Божа" й ін.). 

З кількома сольоспівами й 
дуетами виступили відомі опе-
рові співачки Надзея Грсдс й 
Барбара Вержбаловіч. 

Мельодеклямації Н. Кушсль 
та Ю. Каляди виявили наяв­
ність молодих артистичних та­
лантів серед білоруської емі­
грації. ґ 

Серед присутніх на святі бу­
ло багато давньої еміграції й 

2. Збирати, опрацьовувати і декіл”ька "українців-приятелів 
публікувати матеріялн д ю . білоруського народу. ГІрикро. 

що не було офіційних пред­
ставників від українського гро­
мадянства. 

Про Свято Білоруської Не­
залежносте з'явилися згадки 
в нашій пресі, а один з часопи­
сів присвятив сторінку нашим 
історичним приятелям — біло­
русам. 

І. К. 

Волинь та вклад її у боротьбу 
за Українську Державність. 

3. Скласти листу всіх воли­
няків, що впали на полі слави 
в боротьбі з окупантами та 
всіх заслужених діячів, що 
працювали для добра Волині. 

4. Співпрацювати з усіма 
українськими д є ржавницьки-
ми демократичними організа­
ціями та культурно-освітнімн 
інституціями, що існують поза 
межами Батьківщини. 

5. В своїй,праці Т-во керу­
ватиметься загально-українсь­
кими інтересами та стоятиме 
на платформі Української На­
ціональної Ради. 

В склад Управи Т-ва вхо 

ТРУМАИ ЗА ПОСПІХ У ДО­
ПОМОЗІ ДЛЯ ІНДЇ 

Вашингтон. — През. Тру-
ман зажадав негайного діян­
ня Конгресу над законопроск-

збіжжя HMTAMI'D v v D A T u r t - i K , *,"w' .1 ш" і і • - - - ^ - ,том для постачання 
ЧИТАНІ Е У К Р А І Н Ч Ж д у ж е ііСКромно , а де-хто (от тональної Ради. ^ я І н д і ї Перших 1,000,000 тон 

КНИЖКИ 1 ГАЗЕТИ. БО ЧАС Гіг як „тюбабавці. себто ті. що в склад Управи Т-ва вхо- мас бути висланих негайно як 
ЧИТАННЯ ВЬйЕ ДО ПРОСВ1 приїхали в січні з Филипин то дот,; інж. Б- Дзівак, голова дарунок, щоб стримати терпін-
УС?ІА Г Т Г ^ Г Р ^ А ^ П Р силі mS&**ti&SBs3£W Щ. А ПРОСВІТА—ЦВ СИЛА/ле і ці особи жертвували по до- заст. голови; ред. А. ТрачукЛТруманГсвою заяву відчитав 
.. •• .• • - в . . і . ==з\пресовий реф.; інж. П. Біло- президент на пресовій конфе-

сюк, касіср; Л. Підстригач, се-| 

Сама добра воля не вистачає 
(Докінченая зі сторони 2-ої) 

справу. їх назве бельгійський 
суд. Але не можемо тут не по­
ставити питання: чи зроблено 

з глупоти, чи зі злої волі, 
щоб компромітувати українсь­
ке підпілля. В чому полягає 
компромітація, коли викрива­
ють українську протикомуніс-
тичиу акцію? Скандал в тому, 
що радіостанція ця була вико­
ристовувана своїми і чужими 
для пропаганди збройної бо­
ротьби в Україні і про неї го­
ворили, що вона висилає з Ук­
раїни. Коли тепер оказалось, 
що це неправда, хто тепер по-

косяглости беззаконної, чи 
протизаконної акції в міжна­
родному аспекті ? Хто може ра­
хуватися з людьми, чи з гру­
пами людей, які діють проти 
законів гостинної країни, на­
віть хочбн вони це робили з 
найвищого ідеалізму та в най­
кращій вірі? Цивілізований 
світ не признає засади, що 
ціль освячує засоби. Хто від­
повідає за цю подію? Впоряд-
ку, бельгійці показались вели­
кодушними та вибачливими і 
тільки задовольнили справед­
ливість. За це їм належиться 

вірить всім нашим відомостям .велика вдячність від цілого 
?„Р«ет«няїсїїьну боротьбу в Ук- українського загалу. Проте, це про визвольну боротьбу 
раїні, й відомості, які мають 
про неї українці тут, на чужи­
ні? Тепер в неодного буде сум­
нів навіть до найправдивіших 
чуток, за які заплатиться кро­
в'ю героїчних зв'язкових з під­
піллям на українських зем­
лях!" 

Це й є в обабічному насвіт-
” в калькулював так:' Прага буде,ленні .та „українська.подія 
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ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 
можна вже набути. 

$а 
SB 
SB 
SB 
SB 
so 
SB SB Картки в українськім стилю, роботи Анастазієвського, &} 

SB 

SB 
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SB 
SB 
SB 
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25 

з кове{)тами. Ціна 10 цнт. одна. 
Картки роботи Бутовича, Гніздовського і Сурмача 

15 за $1.00. 
Замовлення виконуємо негайно. 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Виповніть і витніть понижчий купон та вишліть його 
на адресу: 

-SVOBODA" , Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

SB 
SB 
SB 
ss 
SB 
SQ 
SB 
Sw> 
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SB 

Прошу мені прислати Велнкодннх Карток, £ } 
st; 

на що залучаю суму 
Ім'я й прізвище 
Адреса — 1 

провокувати українців, а укра 
їнці будуть відповідно реагу­
вати, а наслідок того — неспо­
кої, а далі інтервенції і спіль­
ний польсько-мадярський кор­
дон уже готовий. Ціла поведін­
ка ген. Прхали в Хусті запа­
лювала і так розпалене стано­
вище в Закарпатській.Україні. 

Поволі але невблагано на­
ближалися, великі, а рівно ж 
і трагічні дні молодої Закар­
патської Української Держа­
ви. Всі тирани світу цього об'­
єдналися, щоб спільно задуси-
тн новий Піємонт українства 
— Закарпатську Україну. 

На мадярсько - польських 
кордонах продовжувала діяти 
злодійська рука, щоденні на­
ступи диверсантів і терористів 
усе множилися. 3-зовні під­
тримки молодій державі не бу­
ло, а тільки кругом зрада і під­
ступ. Так надходили славетн' 
і трагічні, хоробрі і безсилі, ге­
роїчні і тривожні дні: 15. бе­
резня 1939 р. Під шалений ryj 
мадярських гармат в урядово­
му будинку в місті Хусту буле 
проголошено САМОСПИНУ 
ЗАКАРПАТСЬКУ УКРАЇНСЬ­
КУ ДЕРЖАВУ. 

Український вояк — січовик 

Европі. про яку не можна мов­
чати. Ми не масмо сумнівів 
щодо підкресленої адвокатами 
ідейности і доброї волі покара­
них в цій справі бельгійським 
судом. Але теж не можна ма­
ти сумніву щодо шкоди, яку і 

українській!яка кидає тінь на загальні ук-

не тільки не може бути причи­
ною теж самої української ве­
ликодушносте і внбачливости 
до того роду промахів, але на­
впаки, воно тільки заставляє 
до ще гострішого осуду тих 
людей і їхнього вчинку з укра­
їнського боку. Свого права мо­
же домагатися тільки той, хто 
шанує права інших. 

Над випадком в Бельгії не 
можна перейти до порядку 
денного. Це вже не є „внут­
рішньо-українська справа" ані 
б є з в і д п о відальний вибрик 
кількох безвідповідальних лю-
ідей, але міжнародна афера, 

кретар; Н. Мисенко, організа­
ційний реф.; В. Кулій, член 
Управи. 

Управа Т-та „Волинь", розу­
міючи та доцінюючи трудність 
у виконанні поставлених зав­
дань і цілей, звертається з за­
кликом до всіх волиняків та 
симпатинів Волині вступати в 
члени Т-ва і своєю працею та 
допомогою спричинитись до 
здійснення поставлених зав­
дань. 

В усіх справах просимо звер­
татися на адресу голови Т-ва: 
В. Dziwak, 1733 Blcccker St., 
Brooklyn 27, N. Y. 

Управа Т-ва „Волинь". 

ренції з сильним натиском на 
ухвалення бнлу для висилки 
двох мільйонів тон збіжжя до 
Індії з двох причин: перша — 
це рятування людського жит­
тя; друга — це зміцнення сво­
боди й демократії у важливій 
околиці світу. — У Конгресі 
виринули непорозуміння з то­
го, що Індія первісно зажада­
ла тільки довготривалої позич­
ки на закупно збіжжя, а пре­
зидент вийшов пізніше з про­
ектом, щоб цс був дарунок для 
голодуючого населення Індії. 

В КОЖНІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС ..СВОБОДА" 

4И ВИ Є ВЖЕ тШЕНОМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗУ? ЯКЩО НІ. ТО ПАМ'ЯТАЙТЕ. ШО ВАМ НЕ МОЖ-
•ШВО ОБІЙТИСЬ БЕЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. А НАЙКРАЩІ*: 

І КАИИЕВНГШЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДАСТЬ ВАМ 
УКРАЇНСЬКИЙ ИАРОДНИЯ СОЮЗ! 

вони заподіяли 
справі. Бо хто боеться допо­
магати українській справі про­
тизаконними засобами в гос­
тинних країнах, той шкодить 
цій же справі. Який глузд мо­
же мати протизаконна, „під-
польна" українска радіови-
енльня в Бельгії, Франції чи в 
будь-якій іншій пільній кра-
і п. Якщо заходить потреба 
таких радіопередач-, то чому 
ге поробити легальних захо­
дів, щоб їх зорганізувати? 

Напрошується повінь ко­
ментарів на цю тому, але їх не 
у.ожна писати без обурення. 
То завжди натрапляється на 
той сам головний факт: над-
?жито гостинностк і порушено 
закон гостинної країни. Чи ор­
ганізатори такої ,,підпольної" 
гадіостації здавали собі спра­
гу, що тим вони можуть поста-
гити в клопітлире положення 
і риязну країну ? Чи вони зда-

раінські змагання. Тому теж 
український загал та його від-13 
повідальні представництва по­
винні зайняти до того цілком 
ясне і недвозначне становище. 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ЦЕРКВА І ХОР їм. 

ОЛЕКСАНДРА КОПІЙ ЦЯ У ФИЛАДЕЛФИ 
—: влаштовують :— 

В НЕДІЛЮ, 1. КВІТНЯ 1951 Р. 
В АВДИТОРИ СВ. ВОЛОДИМИРА, 
при Джерментавн Квню ч. 1938-1940 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
Вступ добровільний! Початок точно 7. год. ввечорі. 

Програму Свята виконає міш. хор їм. О. Кошиця 
Просимо всіх українців міста Фяладслфії й околиці, бол ріжннці 

піровилнання, прийти На по Свято тн сжи:іо присутністю вшанувати 
память Найбільшого Сина України. Нехай Вас не бракує на цім 
Святі, а приведіть зі собою всіх своіх рідних і знайомих. 

>» t + »»T»»t»»»tt»trfTyyTTTfyttT»*»y»-fTTTy»»r+-t '»*»¥TTT 

що стояв на сторожі новонаро і *алн собі справу з цілої дале-

fУВАГА! НЮ ИОРК, Н. И., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! ̂ч 

В НЕДІЛЮ, 8. КВІТНЯ 1951, ГОД. 2:30 ПОПОЛ. 
В ББТОВКН САЛІ, 210-214 EAST 5th STREET, NEW YORK, N. Y. 

ЗАХОДАМИ ПЕРЕСКЛКНЧОГО ОСЕРЕДКУ З.У.А.Д.К. і САМОПОМОЧІ 
під протекторатом Обсднааого Комітету міста Ню Порку 

: :: : відбудеться : :: : 

ВЕЛИКЕ ГРОМАДСЬКЕ ВІЧЕ 
для дальшої допомоги сингальцям і прнслішення нгреселгнчої акції з Німеч. до Амгрмки. 

Точна програма віча буде проголошена на наступний тиждень. Все наше грома" 
дянство запрошує до численної участі Комітет Віча. 



Р О З Ш У К И 1 
Пошукую свого брата ЯРОСЛАВА 
ГЛІ1ІЯ, син Стефама, зі села Соло­
ва, повіт ИідгаАцІ. Хто про него 
звас, або він сам, прошу зголосити­
ся на адресу: 

M1K0LAJ HAPIJ 
480 Shawmut Ave , Boston, Mass. 

Пошукую ПОСИФА ФКДАІІІ із се­
ла Бобі-рки, повіт Турка. Він маг. 
перебувати тут в Америці. Хто його 
:інас, або він сам прошу зголоситись 
на адресу: 

HARRY BISHYK 
1209 — 3rd A v e , Berwick, Pa. 

' П Р А Ц Я 
Потрібно МУЖЧИН до праці при 
:щлізі. Мусять перейти лікарські о-
г лядини. Писемао подати височину, 
вагу, вік ft родинний стан до: 
KKNCROFT MALLEABLE CO., Inc., 

373 HerteJ Avenue, 
Buffalo 7, New York. 

РУСКА ГРЕКО-КАТОЛИЦКА 
ЦЕРКВА 

святих апостолів Петра і Пав­
ла в Карнегі, Па., 

— пошукус — 
СВЯЩЕНИКА 

По дальші інформації писа­
ти до: 

MICHAEL ZALETSKI, предс, 
320 Jane Street, Carnegie, Pa. 

/?= 
Н А П Р О Д А Ж 

ЧИСТИЙ МІД 
продають українські пасічники Со-
аомт Бзенко І сни. 5-фунтоаа блаша-
на банька за $1.75, 10-фунтова $3.25 
З пересилкою. C.O.D. не внсилш:мо. 
Insured. 

S. BZENKO and SON 
R. 3, Box S, Rochester, Mich. 
ПРИЛАДДЯ ДО ПИСАННЯ 

П И С А Н О К 
Кнстки (пнеальці (сет 2 рогш.) $1.50 
Фарби, сет 10 кольорів 1.50 
Віск, справжній бджільннй __ 15 
Пнганкя: 69 ц., $1.25, $І.ГЮ і $2.50. 

Заходіть або замовленим посилай­
те на адресу: Surma, II Е. 7th Stn 
New York 3, N. Y. 

І Професійні оголошення 

Д-р M. МАИЗЕЛ 
atxya гострі а застарілі недуги муж­
чин 1 яеіяок, шкірні, загальне ослаб-
венвя, нвркж • міхурі, ревматизм 
переводять аналізу крона в сячо. 

Провірха $3.00. 
107 В. 17th S t , NEW YORK CITY 

кодо 4-тоІ Квеию 1 Юяіон Сквер. 
Годинні Щодня 10—1 сполудвя І 
4—7. У неділі Ц ранку д о 1 воаов 

Or. S, CHERNOFF 
«23 — 2nd Ave- (Cor. 14th S t ) N.Y.C 

Tel. ORamercy 7-7697 
Острі а довгочасні недугн чоловіків 
1 жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жял лікусмо без операції. Переводи-
ио аналізу крона для суиружню 
дозволів. — Офісові година: Що­

дня від 10 рано до 8:46 ввечері 
В неділі від 11. до 1. полон. 

Еґзамінація $3.00. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
60 East 3rd SL (воло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL ORamercy 6-3993 
Внутрішні недугн. Flouroscopy, X-ray 
Electrocardiography, Analysis, перево­
димо аналізу крони для супруживз 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-0 і а-0 p j a 

В неділі від 10-2 попон. 

КНИЖКН-ЖУРНАЛН-КАРТКН 

НОВІ УКРАЇНСЬКІ ВКЛИКОДНІ 
К А Р Т К И 

роботи мистців: Миколи Бутовича, 
Якова Гніздовгького І Ярослави 
Сурмнч. 15 за $1.00. 100 за $8.50. 
.Намовлення посилайте на адресу: 

S U R M A 
11 Е. 7th Street. New York 3, N. Y. 

Спортові Вісті 
у ACT — ИОНКЕРС 

АМЕРІКЕНС 
8:8 (1:0) 

УАСТ: Древницький, Шмі-
гель, Лапичак, Голюка, Гара-
сим, Палій (Серант), Хижак, 
Банах, Павлюк, Арндт, Лютак. 

Публіки біля 400. 
Ворота стрілили: 10 хв. 1:0 

Павлюк, 46 хв. 1:1 ...Гарасим, 
51 хв. 2:1 Арндт, 66 хв. 3:1 Ба­
нах, 83 хв. 3:2 правокриловин 
з И., 85 хв. 3:3 (!!!) ...Голюка. 
Відношення корнерів 9:4 для 
УАСТ. 

Н. И., 18. березня. — Різні 
рецензенти всіх часів дуже 
люблять вживати потертого ви­
разу як наприклад: „заграння 
як з книжки". Тоді і про ці­
лі змагання можна говорити: 
,.змагання як з книжки", при 
чому під книжкою розуміється 
підручник з теорії гри в копа­
ний м'яч. Але якраз змагання 
УАСТ з Ионкерсом не дають­
ся вкласти в рямці ,,книжки". 
Тоді тут маємо справу з внйня-
тком, бо підручник все каже 
„як .треба". І в ніякому з них 
не знайдете, що Гарасим пови­
нен на площі вправлятися у 
,,варістному штукарстві" й до­
помагати противникові... пере­
магати власну дружину, — по-
мнетецьки ,,з йайблищої від­
далі" перемагаючи здивовано­
го Древницького, який — по­
милково — думав, що Гарасим 
грас в УАСТ, а не в Йонкерсі; 
що Голюка — пех!, один з най­
кращих на площі — допоміг 
з „подачі" того ж Гарасима 
здобути фізично кволим, але 
амбітним і живим йонкерсцям 
незаслужений реміс. І багато, 
багато інших „виїмків", яких 
нема в книжках. Цікаво, що 
один „хронічний" виїмок: — 
наші грають, другі виграють 

перетворений практикою в 
правило чи закон і коли б під­
ручник складали змагуни У-
АСТ, то цей закон мусів би за­
йняти тузін сторінок. 

Загально про гру: УАСТ ба­
жало грати і грало дуже жер-
твенно з доброю порцією фут­
болу в поодинокого змагуна. 
Трагедія — брак системи чи, 
просто кажучи, якогось послі­
довного способу гри. Виїмок 
становить повсякчасне копан­
ня вгору і подачі попід небес­
ні простори. Ахілева п'ята У-
АСТ — не застосований не то 
пасінґів й коротких подач (при 
тому не було теж довгих?), 
а звичайнісінької гри землею. 
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,ДЇУТИ ЧИ НЕ БУТИ — ОСЬ 
ПИТАННЯ" 

УАСТ — Свідіш Ф. К. 2:4 (0:8) 
УАСТ: Древницький (Со-

хан Іг.), Шміґель, Палій, Го­
люка, Лютак, Сєрант, Хижак, 
Банах, Павлюк, Арндт, Гірка. 

Свідіш Ф. К.: Герлсон, Джо-
нсен, Едґрін, Раджерс, Поміс-
рі, Вайт, Аніано, Гельсунд, Бу-
він, Скарф, Бравн. 

Публики 250. 
Ворота здобули: 19 хв. 0:1 

Бравн, 25 хв. 0:2 Аніано, 37 хв. 

0:3 Бувін, 60 хв. 1:3 Голюка, 
77 хв. 1:4 Гельсунд, 78 хв. 
(карний) Банах. 

Відношення корнерів 8:6 для 
УАСТ. 

Н. И.. 25 бевзня. — „Сумно" 
каже мені перед змаганнями 
голова УСК-у п. Р. Скоробога-
тий і зараз додає: „але прав­
диво". Я: „Якби не правдиво, 
то не було б сумно". Ціла фі­
лософія. Тепер про обставини 
її зродження, в яких і криють­
ся причини. Арктік Овал в ти­
хій, незаселеній частині Бру-
клина. Спортова площа для ко­
пання. Колись (може й тепер) 
теж для бейзболу. Огорожа з 
бляхи в більшості зруйнова­
на недавнім гураганом. йде на-
права. Криві лінії вапна зазна-
чують арену для змагань 22 
спортсменів, з яких — 90 піз­
ніше — 11 переможців дружи­
ни Свідіш Ф. К. будуть раді­
ти перемогою і власністю до­
рогих двох точок. Небо покри­
те хмарками, проте світить сон­
це. Віє дошкульний вітер. В за­
гальному гарна погода, а пуб­
лики — горстка. Де та пересіч­
на тисячка глядачів? Причи­
ни знаходяться після матчу. 

Про самі змагання?! Гм, ні­
чого веселого в обох партнерів, 
а вже цілком нічого в наших. 

Перебіг гри: Вже сама кіль­
кість корнерів чи рогів пока­
зує, що гра переносилася з о-
дних воріт до других. Наші від­
разу починають непевно без 
Гарасима і Лапичака. Шведи 
краще стартують, вони й кон­
диційно твердіші. Це видно 
вже на початку із сили вико-
пів, подач, руху. В 19 хв. при 
інертній грі під воротами УАСТ 
замішання і стріл Бравна з лі­
ва „сидить". Незадовго право-
криловий Аніано виривається 
Ссрантові — не перший раз — 
0:2! Уастівці зрезиґновані, ті­
льки Голюка надаремно „бор­
сається". Ще незадовго Лютак 
пускає Бувіна і той легким 
стрілом з 16-тки здобуває про­
вадження 0:3, при чому Древ­
ницький пускає цей стріл по­
під себе. Йому на зміну при­
ходить Сохан Іг. Добра виміна. 
Щойно тепер УАСТ пробуджу­
ється, але перших 45 хвилин 
минає. В перерві всі дають мо­
жливість ремісу, бо шведи не 
показали нічого спеціяльного. 
Наші теж грали проти сонця. 
Друга половина починається 
атаками на ворота шведів. А-

)ле вони відразу грають на час 
і і дуже вдало тгредовгими ви-
копамн посилають м'яч иа 
авт або на нашу половину. 
В їх нападі тільки трьох 
змагунів, але вони більш не­
безпечні як наших сімох на­
пасників. Незрозуміло, чому 
Павлюк замінявся з Голюкою? 
Чи перший мав рятувати біль­
ше як слабу оборону, а остан­
ній напад? У 60 хв. Голюка, 
найкращий з УАСТ, здобуває 
заслужений голь. Ще віриться 
в якесь чудо, але в 77 хв. Шмі­
ґель хоче подати м'яч воро­
тареві й замість того, щоб кри­
ти м'яч, він неоправдано бі­
жить на браму. Сохан вибігає 
до м'яча, але Гельсунд вже 
при ньому і скеровує його в 
порожню браму. Зараз після 

ВИПРОБНІ: ПОЛЕ ДЛЯ 
АТОМОВОІ ЗІЇРОЇ В НЕВАДІ 

Для провеД'-ння дослідів над 
атомовою зброєю Комісія Ато-
мової Енергії ЗДА обрала один 
з найменше заселених райо­
нів країни, а саме випробне 
артилерійське поле Повітряних 
Сил біля місті Лас Веґас у Не-
ваді. Це зарезервоване урядом 
поле має площу в три мільйон 
ни акрів і лежить у звуженій 
частині південної Невади між 
Ютою та Аі'нзоною на сході 
та Каліфорнією на заході. Го­
ловний в'їзд до нього лежить 
в 45 милях на північ і дещо 
на захід від курортного і тор­
говельного міста Лас Веґас, 
що має населення 25,000. От­
же, не дивне що вікна у цьо­
му містечку з дзвоном повилі­
тали, коли на півночі тиша 
пустелі була нагло порушена 
низкою атоміївьх вибухів, що 
почалися в кінці січня і три­
вали ще в першій половині 
лютого. 

Випробоване поле лежить у 
справжній пустелі. Та невели­
ка кількість води, що посту­
пає з прилеглих невисоких гір, 
зразу ж зникає у засолених за­
падинах, абі провалюється в 
щілинах між скелями. Лише 
деякі сухостійні рослини ви­
живають на бідній пустелі. 

Знаменита тепер місцевість 
має свою історію. Перші білі 
люди, що пробралися в пусте­
лю Невади, були еспанці. Ес-
панія заснувала селище в Сай­
та Фе, в теперішньому стейті 
Ню Мексико, в 1610 році, а то­
ді хотіла знайти шлях між ці­
єю частиною Еспанської Коло-
ніяльної Імперії та своїми во-

того Джонсон нехотячи ловить 
м'яч руками на карному полі. 
Одинадцятку використовує Ба­
нах не до оборони. Ще кілька 
„свічок", корнерів, вільних і 
матч скінчений. 

Розчаровані прихильники 
відходять. Чи прийдуть вони 
ще на другу неділю?! 

А прихильники повинні мо­
рально і матеріяльно піддержа­
ти своїх любимців, від яких 
так багато вимагають. Було б 
добре, щоб ці прихильники на­
вчилися від американської пу­
бліки вміння пристойно й ефе­
ктивно підбадьорувати своїх 
змагунів. Отже всі на змагання 
УАСТ — £?• К. Гойа (неділя, 
1. квітня 1951 на Арктік Овал, 
о год. 2:30)! Даймо всебічну 
підтримку нашим спортовцям, 
які своїм вмінням дадуть вам 
емоційне задоволення, а укра­
їнському спортові здобудуть 
добре ім'я! 
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лодіннями в Каліфорнії. Але 
тільки в 1774 році один еспан-
ський священик зважився на 
мандрівку, одначе пустеля йо­
го так налякала, що він з жа­
хом повернувся і ще пройшло 
мало не сто років, поки аме­
риканці добралися до тої час­
тини Невади, де тепер випро­
бовують атомову зброю. Аме­
риканські купці проклали тор­
говельний шлях недалеко від 
теперішнього міста Лас Веґас 
і возили з Сходу товарі в об­
мін на еспанських мулів. 

В 1854 році американці за­
клали місто Лас Веґас, після 
того, як Америка перебрала 
від Еспанії її володіння на За­
ході і Південному Заході. Пер­
шими поселенцями була група 
молодих людей з секти Мормо­
нів, які прийшли з міста Солт 
Лейк Ситі (стейт Юта), які 
мали наказ розбудувати форт 
у Лас Веґас для оборони Злу­
чених Держав і для того, щоб 
учити індіянів вирощувати зер­
нові культури, картоплю, ка­
вуни. Але й тоді пустельна мі­
сцевість на північ від міста бу­
ла мало знана. Сьогодні два 
автошляхи лежать по обидва 
боки випробного поля. Один із 
них — західній — йде через 
покинуті міста, які були побу­
довані в роки золотої і срібної 
гарячки в Неваді, а потім кру­
то повертає на захід. Шлях, 
лежить на схід від випробно­
го поля, проходить через кіль­
ка обпалених сонцем сіл, одне 
з яких лежить на території, за­
резервованій для індіян, а дру­
ге є старим селищем мормонів. 
Між обома цими шляхами та 
випробним полем лежать гір­
ські хребти, що ховають поле 
від ока проїзжих. 
випробування атомової зброї 

В 1945 р. поведено перші 
біля міста Аламборґо в стейті 
Ню Мексико в долині, яка кі­
лька сторіч тому дістала назву 
„Долина Смерти". 

Теперішнє випробне поле в 
Неваді розташоване в так зва­
ній „Долині Вогню", схили я-
кої утворені з яскраво - черво­
ного пісковина, на якому ко­
лись їндіяни викарбували див­
ні знаки і малюнки. 

УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕНШ 
РАДІО- АВДИІДО 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

АРГЕНТИНСЬКИЙ НАУКО­
ВЕЦЬ ЗМЕНШУЄ СВОЇ А-

ТОМОВІ ПРЕТЕНСП 

ТАБЕЛЯ КОПАНОГО М'ЯЧА НА­
ЦІОНАЛЬНОЇ ЛІГИ 3 18. НІ. 1951 

1. Патерсон-Довер — 12 гор. 19:5 т 
2. Варшава Ф. К. 12 гор. 16:8 т. 
3. Гойа С. К. -
4. Свідіш Ф. К. -
5. Прага А. К. 
в. У А С Т — 
7. Деніш С. К. 
8. Ионкерс Амер. 

11 гор, 14:8 
- 13 гор. 14:10 

11 гор, 13:9 
8 гор, 11:5 

- 14 гор. 4:24 
- 13 гор, 3:23 

КНИЖКИ ДЛЯ ДТТЕИ ! 
БУКВАР І читанки для 2-ої, З-оІ, 
4-ої класи до науки письма 1 чи­
тання. Сотні казок і байок, пові­
сток 1 жартів, пісень і віршів, 
історичних оповідань, з образка-
ми ваших мистців. 4. книжки в 
оправі з посилкою $8.25. Гроші 

( треба прислати з замовленням. 

О. KARASHKEVYCH 

Р. О. Box 196, Jersey City, N. J. 

НЕЗВИЧАЙНА НАГОДА 
ВЛАСНОГО ВИРОВУ 

НАПЕЛЮХИ 
З найліпшого фільцу 
ВІД $8.95 ДО $12.50. 

Нові весняні моди в різ. красках 
to куплені 

ииаиааяюі 
у няв 

(Говоримо по украіиськя) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Mark's Place 

( b e t 2 and 3 Aves.) 
New York City 

OR", t xm 

УКРАЇНСЬКА Ф У T P Я H А РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ 

Roman KUSS0FF 
41 W. 57th Street (5th Floor), NEW YORK CITY 

(близько Шостої Евешо) ' 
Коли задумуєте справити нове футро, перемоделюватп, направити, так по­

радьтеся в цій справі а досвідченим скірником Романом Кузеном. Вів напевно по­
дбає, щоб ваше футро, джакет чн ковнір були зроблені по найновішим фасонам, со­
лідно та з найкращих матеріялів. Ціни приступні 

Інформації на телефон: PLaza 9-4238. 

НИВНЯИНИВ9 

Буенос Айрес. — Рональд 
Ріхтер, науковець австрійсь­
кого доходження, признав, що 
нема підстави прив'язувати 
надзвичайну вагу до Його 
„термоядрового" процесу при 
звільнюванні атомової енергії, 
як це оголосив минулого тиж­
ня през. Хуан Перон. Його від­
криття находиться ще в стадії 
лябораторійних дослідів. 

о '-— 
• Автоматичну контролю швид­

ких потягів випробувала Пенснлве-
ніяська залізниця і почне вставля­
ти відповідні прилади незабаром. 
Винахід кошнуг. десять мільйонів 
долярів. 

На 12 лютня ц. р. радієвий 
директор Микола Шустакевич 
знова відкрив в Дітройті що­
денні українські авднції в ук­
раїнській мові 'Директор Шус­
такевич передавав щоденні ук­
раїнські авдиції ще від почат­
ку 1932 року, однак за остан­
ні два роки було можливо в 
Дітройті передавати українсь­
кі авдиції тільки в англійській 
мові, які він передавав тричі 
в тиждень. 

Тепер українські авдиції пе­
редаються з станції WDET-FM 
Автомобілевої Юнії СІО кож­
ного дня від понеділка до п'ят­
ниці в годині 5:30 до 6:00 у ве­
чір на 101.9 Меґасиклях. На 
авдиціях кромі музичних і во­
кальних творів теж коменту­
ються щоденно світові й укра­
їнські вісти. М. Шустакевич 
мас в пляні побільшити авди­
ції до повної години, щоби да­
ти місце для передачі драма­
тичних ескізге й для "виступів 
місцевих мистецьких сил. Чи­
сленні привітні листи з усіх 
сторін Дітройту і стейту Міші-
ґан вказують, що українських 
авдицій слухає велике число 
українців старої й нової імігра­
ції а це свідчить, що не тільки 
американська публіка, але теж 
українці мають уже модерні 
Ф. М. радіо приймачі, у комбі­
наційних формах, чи при своїх 
телевізійних апаратах. Хвилі 
Ф. М. (Фрінквенсі Моджулей-
шен), як відомо, дають без по-
рівнання кращі рецепції, бо на 
них не ділають ні кліматичні 
зміни, ні електричне забурен­
ня у овітрі, як впливають 
на довгі або т. зв. А. М. хвилі. 

Радіо станція ВДЕТ-ФМ пе­
редає зі силою 52,000 (52 тися-
чів) ватів і тому українські ав­
днції можна з Дітройту отри 
мувати в других стейтах і міс­
тах. Статистика переведена при 
кінці минулого року бюром 
„Нешенал Асошісйшен оф 
Бродкестерс" виказує, що під 
цю пору 10 мільйонів домів в 
Америці мають Ф. М. прийма­
чі у різних формах і бюро за­
повідає, що в цім році через 
збільшену продукцію Ф. Mjpa-
дій і телевізійних апаратю 
більша половина населення А-
мерики матиме Ф. М. радієві 
тасьми. 

ПАМЯТАИТЕ, що В неділю, 24-го 
червня 1951 р. вудв ВЕЛИКА ПРО­
ГУЛЬНА КОРАБЛЕМ (Boat-Hide) 
а портів NewarlTt,t4>w York. 

УПРАВА 
Ukr. Am.* Businessmen Asa'n. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

\т хвилини 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY AlRCOKDlTIOrilD 

ЗАНИМАЄТЬСЯ flOXOPOHAMH 
В С І Е Р І Т І 

N E W J E R S E Y 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ для всіх 
ОБСЛУГА ЧЕСНА 1 НАЙКРАЩА 
У випадку смутку • родині 

кличте як в день так І • ночі: 

129 GRAND STREET 
cor. Warren Street 

JERSEY CITY, 2, N. J. 
TmLVgam 4^131 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ СПОСІБ. . , 
КУПУЙТЕ С В О Ї Б О Н Д И Ч Е Р Е З 

ПЕИРОЛ СЕИВШГС*Ч 

EVergreen 3-4416—4450 

Maple Coal & Coke Co. 
antracite FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES & SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to Brooklyn, Queens 

dc Manhattan. 
Українське підприємство 

• Е Д Ь К А КУДЛАК 

+> П Е Р Е В І З * * 
. • Лодорожннж З Меблів 
• Багажу • Тягарів 

і 

автомашинах 
на кожну 
віддань. 

Сім днів в тяжкі. 
Телефонуйте: 

Щоденно від год. в рано до 10 ввеч. 
CYpress 9-7879 

М. Shnlgln Transportation Btireaa 
2066 Anthony Ave . New York 57, N.Y 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВНХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

OR, 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКИ 

КУРСИ ЇЗДЦ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґаамів 
Лайсенсу, Наші учні дістають 
днпломя. Помагаємо в одержан-
вю праці. Інструкції в українські я 
І англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L, TYCHNIEW1CZ, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave., близько 10th SL 

NEW YORK CITY 

УКРАЇНСЬКЕ ПЕРЕВПЗОВЕ БЮРО 
В. Е. Богачевськнй -• V Е В - Tel OR. 3-2484 
NEW YORK, 208 E. 6th STREET (коло школи св. Юрія) 
ПЕРЕВІЗ МЕБЛІВ, БАГАЖУ і ІГР. СКОРО І ДЕШЕВО 

ТАРЗАН, ч. 2562. Протнатака. 

український погребний; 
Відповідний гідпий похорон as 

уміркованіи ціні. 
Модерна Каплиця БЕЗПЛАТНО 

Кличте в день 1 в ночі: 
WOODROW W. PARCHUC 

Funeral Director 
Licensed New York & Connecticut 
439 E, 5th St , New York City 

Tel. ORegeb 3-2057 
S. PARCHUC — Notary Public 

WOODSIDE MEMORIAL 
ПОГРЕБОВЕ ЗАВЕДЕННЯ 
ВОЛОДИШЇР РАПЦД, 

погребовий керівник 
Одинокий український погребних 

В ШОАРКУ 

Buses іГЗ ;frr$r Center), 
ЧЕМНА І 

617 BROrtBWAY 
(At Elwpbji theatre) 

NEWARK .4, N. L 
Humboldt 3-4817 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Дифа і Чесна 

Our Service Are Available Anywhere 
In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUI 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESicx 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАШО&ШШ ПОГРЕВННК 

зараджує погребами ио { 1 Е П 
ціні так низькій sx * ' « и 

ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N , B U N K O 
Licensed Undertaker & Embahner 

437 li. 5th S T 4 * E W YORK CITY 
Dignified funerala на low as $160 

Telephone: ORamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБИИВ 

Зшшмшггьсл похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, N O V 

YORK ІЧДООЛИЦЯХ 

129 EAST 7th STREET^ 
NEW *om N. T, 
TeL OKclrard 4-25Ш 




